

اخبار احمدیہ

سب سے پہلے اخبار الغفر ربوہ کے ذریعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث کی رحمت کے مستحق صاحب ذیل اعلانات موصول ہوئی ہیں کہ

۱۔ ابھی نزل کی شکایت ہے؟ احباب مغرب ایدہ اللہ کی رحمت کا مدعا عدل کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔
۲۔ آج حالات طبع کے بارے میں حضور ایدہ اللہ نے مسجد مبارک میں تشریف لاکر خطبہ مبارک فرمایا۔ اور احباب ملت کو نصیحت فرمائی۔ کہ وہ سال کے آغاز میں یہ عزم کریں کہ وہ اپنے فرائض کو پوری محنت اور تہجد سے ادا کریں۔
۳۔ ۵۔ جنوری آج احمدیوں کی جامعہ احمیہ کے طلبہ اور مہمان شاہ کھنڈ سے کرم مولوی عبدالواحد صاحب سہاڑی سین انڈیا کرم رائون بدایت صاحب نائب صدر جامعہ ہائے انڈیا و نیشیا اور کرم صلیف بیگم صاحبہ آف ٹرینی ڈاک کے اعتراف میں ایک دعوت چاہئے کہ اہم کیا گیا جس میں ربوہ اور احمدیوں کے جنس دیگر احباب بھی شریک ہوئے۔
۴۔ جنوری ربوہ سے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کے بذریعہ تارا اطلاع دی ہے کہ حضرت صلیف بیگم صاحبہ انوار کے حملہ سے گذشتہ روز وفات پا گئے۔ ان اللہ رانا انوار

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَا تَلَفْنَا لِنَفْسِكَ كَمَا تَلَفْنَا لِنَفْسِكَ
مَنْ تَلَفْنَا لِنَفْسِكَ كَمَا تَلَفْنَا لِنَفْسِكَ
مَنْ تَلَفْنَا لِنَفْسِكَ كَمَا تَلَفْنَا لِنَفْسِكَ
مَنْ تَلَفْنَا لِنَفْسِكَ كَمَا تَلَفْنَا لِنَفْسِكَ



ایڈیٹر۔
صلاح الدین ملک
ایم۔ اے
سنٹ ایڈیٹر
محمد حفیظ لبقا پوری

تاریخ اشاعت
۶ - ۱۲ - ۲۱ - ۲۸ -
فی ۱۲ جنوری ۱۹۵۵ء

جلد ۱۲ | ص ۳۳ | ۱۲ جنوری ۱۹۵۵ء | نمبر ۲

تجدید عہد اور

۱۲ جنوری کی خاص تاریخ

از کرم مولوی محمد حفیظ صاحب لبقا پوری نائب مدیر

آج سے ہونے والے چودہ سو سال حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے آفری زمانہ میں مبعوث ہونے والے مسیح موعود کی نسبت یہ پیشگوئی فرمائی تھی کہ "یتزوج و یولد لہ" (مشکوٰۃ) یعنی وہ مسیح موعود خاص حالات میں شادی کریں گے۔ اور ان کے ہاں غیر معمولی اوصاف سے متصف اوداد ہوگی۔ جیسا کہ الہی بشریوں کا قاعدہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے جب بھی قبل از وقت ایسی خبروں کی اطلاع دی جاتی ہے۔ تو اپنے زمانہ میں خاص اہمیت کی حامل ہوتی ہیں۔ چنانچہ ہمارے اس زمانہ میں جب خاتمائے کائنات کا موعود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے۔ اچھے آپ کو ماموریت کے انعامات کا آغاز ہی تھا کہ ایک طرف خدا تعالیٰ نے مرقہ ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء کے مبارک روز حضور کو فرزند زینب سے نوازا اور دوسری طرف حضور نے خدا تعالیٰ سے اشارہ پا کر ایک اثنا عشر سالہ لڑکی سے زور و کدورت پر خوشی کا اظہار کر کے اپنی بعض سابقہ بیگمونیوں یا دکرائی تھیں اسی اثنا عشر سالہ لڑکی کو بیعت کے لئے آمادہ کرنے کے واسطے دس شرائط بیعت کا بھی اعلان فرمایا۔

دقت گذارتا گیا۔ چنانچہ جب اللہ تعالیٰ نے مبعوث ہونے کی خبر اپنے عمر کے پچیس سال پورے کر چکا تو خدا تعالیٰ نے آخری زمانہ کی جامعیت کا اہم مقرر فرمایا۔ چنانچہ اسی تاریخ سے اس مبارک زمانہ کا آغاز ہوا۔ جبکہ ہر نیا آنے والا سال جامعیت کی ترتیبات کے لئے سامان لایا اور ہر نئی رات زمین پر اہمیت کے درسیا اور ان کی ناکامی کے سامان لائی گئی۔ آج کے عہد خلافت پر چالیس سال پورے ہو کر

اکتالیسواں سال جا رہا ہے۔ اور یہ زمانہ کوئی معمولی زمانہ نہیں۔ ایک لمبی عمر اپنے ساتھ رکھتا ہے۔ اور خدا کے فضل سے جماعت کو بھی اپنے مقدس امام کی رہبری اور رہنمائی سے وہ مقام حاصل ہو چکا ہے۔ کہ آج دشمنی بھی اس کی اہمیت سے انکار نہیں کر سکتا۔ ہر عرصہ میں کئی قسم کی مخالفتوں کی آندھیاں آئیں۔ طوفان اُٹھے۔ لیکن خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ سب کا فرسودہ ہوتی گئیں اور ہمارے پیارے امام کا ہر قدم آگے ہی بڑھتا گیا۔

اور اپنے دل سے دریافت کرے کہ کیا اس نے اپنی سابقہ زندگی جو اس بیعت کے بعد گذاری ان عہدوں کی پاسداری میں گذاری اور آئندہ کے لئے اس بات کا معمم ارادہ کرے اور عملی طور پر اس پر کار بند رہنے کی پوری سعی کرے کہ اگر کسی طرح کی کوتاہی سابق ایام میں اس سے سرزد ہوئی ہے اور اس کی تلافی آئندہ زندگی میں فرود کرے۔

حقیقت یہ ہے کہ انسانی زندگی کا کچھ اعتبار نہیں۔ انسان بڑے بڑے پروگرام بناتا ہے اور بڑے بلند عمل محض اپنی امیدوں پر ہی کھڑا کرتا ہے۔ لیکن دوسری ساعت میں اُس کا قدم اگلے جہاں میں ہوتا ہے۔ پھر فرمایا حضرت مسیح الزمان علیہ السلام نے کہ

سامان سو برس کا پل کی فر نہیں ہیں ۱۲ جنوری گذر جانے پر ہماری زندگی میں ایک انقلاب آنا چاہیے۔ اور اس کا عمل ثبوت ہمارے اغمال سے ظاہر ہونا چاہیے۔

جیسا کہ ہر احمدی کا دعویٰ ہے کہ وہ موجودہ زمانہ کی بزرگیہ جماعت کا فرد ہے۔ تو لازم ہے کہ وہ اپنے تئیں اس رنگ میں ڈھالنے کی کوشش کرے کہ اُس کو دیکھنے والا اس سے معاملات کرنے والا اُس میں مقدس جماعت کا نور پائیں۔ اور وہ بجائے خود بیعتی جاگتی اہمیت کی تصویر ہو۔ اس اہم امر کی طرف سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس سال مبعوث ہونے کی تقریریں احباب جماعت کو توجہ دلائی ہے۔ کہ اگر ہر احمدی کم از کم ہر سال کسی ایک اعلیٰ خلق کو اپنے اندر رکھا حق پیدا کرنے کا عہد کرے اور ہر سال اس کے لئے کوشش کرے۔

حق ادا سے جہت کرے تو ہوتے ہوتے خدا تعالیٰ اُسے بے شمار نیکیوں کی توفیق دے گا اس وقت ہماری جماعت جہت سے پیش قدمی میں سے گذر رہی ہے۔ اور سب سے بڑی پیش قدمی اُس کی مالی کردہی کی ہے۔ اگر ہر

راجدوں۔ ہمیں آپ کے دامادوں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ۔ محترم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ خیر اللہ کوٹ لاہور اور صاحبزادوں حضرت ام دہیم صاحبہ اور سیم صاحبہ شریح صاحبہ نیز کرم صاحبزادہ مرزا دہیم احمد صاحب و کرم صاحبزادہ نسیم احمد صاحب اور دیگر اقداب سے دلی سہمدی ہے۔ اور اس بزرگی میں کسی کی کوئی اور تمنا کے قوی مدد میں شریک نہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔

جناب مولوی عبدالملک صاحب جٹ نے فرمائے اور میر تقی کے پاس باز دین دردادار دست ہوتے ہیں۔ احباب رحمت کا مدعا کلا کے سے خاص طور پر دی فرمائیں۔

سچے مفلس احمدی اپنے غیبی بیعت کو سننے کے اور اُس کے مطابق خدا کے دینے ہوئے مال سے خدا کے دین کی اشاعت کے لئے زراغہ دل سے دے تو سدا کی یہ مالی پریشانی جلد دور ہو سکتی ہے۔ مشکل صرف یہ ہے کہ ہم لوگ شستی کرتے ہیں اور اس نعمت کا حق ادا نہیں کرتے جو خدا تعالیٰ نے ہمیں احمیت کے قبول کرنے سے عطا فرما رکھی ہے۔ ذرا سوچئے کہ آفر

"دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے کچھ معنی ہونے چاہئیں۔ اس وقت ساری دنیا میں اسلام کی آواز پہنچانا ہمارا فرض ہے اور یہ تو ظاہر ہے کہ سب لوگ اپنے کاروبار باقاعدہ اقرار کر کے خود کو باہر اعلان کر کے اللہ کے لئے نہیں جاسکتے۔ لیکن جو لوگ اس قسم کی قربانی کرتے اور اپنی زندگیوں میں اللہ تعالیٰ کے لئے کچھ ہی اور اہمیت کے لئے وہ میدان عمل میں آجائے ہیں۔ اور ان کے ہاتھوں کو مضبوط کرنا ان کو تہذیب دینا بغیر وہ بچے کے کس طرح ہو سکتا ہے۔

سادہ دنیا فرود آ کر ہمارا اپنا ملک ہی کہوں تو نفوس کی آبادی پر مشتمل ہے۔ کیا ان سب تک آسانی آواز پہنچانے کے لئے کسی بدوجہ کی ضرورت نہیں؟ اگر آج اس قدر زمانہ گذر جائے کہ باوجود ہمیشہ خدا کے ہاتھوں کو تہذیب دینا نہ اس میں عین اپنا ہی مقصد ہے۔ رہائی مندرجہ

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء کی روداد

۱۶ دسمبر کو دسرا ایسا نماز ظہر عصر کے بعد پونے دو بجے مکرم قاضی محمد یوسف صاحب پشاوری ایمر جماعتہ نے احمدیہ صوبہ سرحد کی زیر صدارت شروع ہوا۔

مکرم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ نے اپنی تقریر میں اس امر پر تفصیل سے روشنی ڈالی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا عشق کس کمال پر پہنچا ہوا تھا۔ آپ نے اس عشق کی کیفیات واضح کرنے کے لئے حضور علیہ السلام کی ہمارے فکریات اور معرفت میں ڈوبے ہوئے اشعار پڑھ کر سنائے۔

علاوہ ازیں آپ نے دوران تقریر میں محبت و عشق کی تعریف اور اس کے مقتضیات پر بھی روشنی ڈالی اور بتایا کہ ناشق صادق ہونے کی کیفیت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان مقتضیات کو کس طرح پورا فرمایا۔ آپ نے کہا جب تک محبت تکمیل تک نہ لائی جائے تو پورا نہ کیا جائے اس وقت تک محبت زبانی دعویٰ کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ اور ذاتی بات اقرار کو عشق پر محمول نہیں کیا جاسکتا۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشق کا اہم ترین پہلو یہی ہے کہ حضور علیہ السلام کا عشق کے مقتضیات کو پورا کر دکھاتے ہیں سب پر سبقت سے گئے اور اپنے عمل اور کارناموں سے اس امر کا ثبوت بہم پہنچا دیا کہ انی الواقد آپ کجاں تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ وابستہ کا تعلق ہے عشق کا اعلیٰ ترین مقام حاصل ہے۔

مکرم میاں صاحب نے عشق کامل کی مقتضیات پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا کہ محبت کے کمال کی بنیاد یہ ہے کہ انسان اپنے محبوب کا کامل مظہر ہو جائے لفظ دیگر مظہریت اور نیابت محبت کا اعلیٰ ترین مقام ہے۔ اور نیابت اس امر کی مقتضی ہے کہ وہ فوں کے مقام تک پہنچ جائے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عشق کا سب سے بڑا ثبوت یہ ہے کہ آپ نے اس زمانہ میں نائب رسول ہونے کی کیفیت سے ان مقاصد کو پورا کر دکھایا کہ جن مقاصد کو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس دنیا میں مبعوث ہوئے تھے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کا مقصد لیٹھس کا جعلی الدین کلمہ تھا۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے موجودہ زمانہ میں اس مقصد کو پورا فرمایا اور اس شان سے پورا فرمایا کہ اپنے توابے اختیار ہی کہہ سکے کہ تیرہ سو سال میں کسی دوسرے شخص نے اسلام کو تمام ادیان پر غالب کر دکھانے کا وہ کام نہیں کیا جو حضرت مرزا صاحب نے اس زمانے میں کر دکھایا ہے۔ اس امر کو واضح کرنے کے لئے کچھ مباحث صاحب نے ایک طرف تو حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی ایسی خیرات پیش کیں جن میں خدا کے آنے کی فرض بیان کی گئی تھی اور دوسری طرف فرہ

ہونے کی مطابقت پیشگوئیوں میں سے نکال کر دکھائی اور بعض البانات کی بنا پر بتایا کہ کبیرہ نماز پانچ ناکام ہوگا اور اس کے بعد اسلام دنیا پر غلبہ حاصل کرے گا۔ آپ نے "سپیری آف ورلڈ وار II" (Memorandum) (Memorandum Edition) کے معنی ۱۸۷۱ء سے دوسری عالمگیر جنگ کے بعض مہلک واقعات پڑھ کر سنائے اور بتایا کہ جن الفاظ میں یہ واقعات بیان کیے گئے ہیں ان کے متعلق یوں معلوم ہوتا ہے کہ بعض جگہ تو گویا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے البانی الیہ کا ترجمہ کر دیا گیا ہے۔ آپ نے فرمایا یہ اللہ تعالیٰ کا خاص تصرف ہے کہ اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر ہی اس برس پہلے پیشگوئی کی گئی تھی۔ آج جب وہ جنگ کی شکل میں پوری ہوئی ہے اور اس زمانے کا مورخہ جنگ کے واقعات لکھتا ہے۔ تو بعض جگہ یوں معلوم ہوتا ہے کہ گویا البانی پیشگوئی کے اصل الفاظ کا ترجمہ کر دیا ہے۔

آپ نے فرمایا ان تمام پیشگوئیوں پر کجانی نظر ڈالتے سے معلوم ہوتا ہے کہ مادہ پرست دنیا ہالا زدہ گردہوں میں بٹ جائے گی اور وہ دونوں گردہ آپس میں ٹکرائے گا کہ نہایت ایک زلزلہ کی کیفیت پیدا کر دیں گے جو عجز و قیامت سے کم نہیں ہوگا۔ عقوڑ سے عقوڑ اے وقفے کے بعد باہمی تصادم اور ٹکرائے کی کیفیت پانچ نسلوں تک جاری رہے گی۔ اس کے بعد دنیا اس بات کی طرف متوجہ ہوگی کہ فی الواقعہ اپنے جو اس کائنات کا خالق و مالک ہے اور ہمہ قدرت ہے یہی وہ وقت ہوگا کہ جب دنیا میں اسلام غالب آنا شروع ہوگا اور اس کی تمام مخالف طاقتیں طتی ملی جائیں گی۔ یہاں تک کہ بجز اسلام کے اور کوئی دین قابل ذکر حالت میں دنیا میں باقی نہ رہے گا۔ صاحبزادہ صاحب نے مادہ پرست طاقتوں کے ٹٹنے اور پھر اسلام کے غالب آنے سے متعلق البانات اور پیشگوئیاں طیلوہ علیہ بیان فرمائیں اور پھر ان میں تسلسل قائم کر کے غلبہ اسلام کے زمانے کی تعبیریں کی اور بتایا کہ البانی تقدیر کچھ اس طرح معلوم ہوتی ہے کہ یہ سب کچھ پانچ نسلوں یعنی ایک سو سال کے اندر اتر رہو جائے گا۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ آج جب تک ہی کوئی عجب نہیں کہ وہ اپنی زندگی اسلام کے غلبے کا زمانہ دیکھیں اور دوران تقریر میں مکرم صاحبزادہ صاحب نے اس امر پر بھی روشنی ڈالی کہ ان پیشگوئیوں کے کون کون سے حصے اب تک پورے ہو چکے ہیں اس ضمن میں آپ نے گذشتہ دو دن نامی جنہوں کے واقعات اور دنیا کے دو جاکوں میں تقسیم

فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ اچھے سے غور کر لو کہ حضرت درویشی کے زمانے میں (۱۸۷۱ء) مولوی احمد علی صاحب سید سلسلہ جنوں ہند کے بڑے اکابر اور اہل سنت بجا رہے اور وہ بدین حالت فراب ہو چکے تھے اور مولوی عبدالقادر صاحب قادیان کی اہلیہ حضرت کوڑھی سے قبل جن جنوری ہو گیا ہے

زائرین بقیہ ص ۲

- (۱۸) ۲۶ دسمبر کو کراچی سے سرد جیاں صاحبہ (ہمشیرہ) صاحبہ اور صاحبہ (ادیان) اور حاجی عبدالکریم صاحب اور مظفر گڑھ سے مک شہرت احمد صاحب بشیر ابن مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان
- (۱۹) ۲۷ دسمبر۔ جبم سے عبدالسیوح خان صاحب کرکھک درمشیدہ خانم کرکھک صاحبہ درشتہ دار شیخ عبدالحمید صاحب صاحب قادیان
- (۱۰) ۲۹ دسمبر۔ نذیر احمد صاحب بشیر متکم جامعۃ التبشیرین ریلوہ (برلاور) بشیر احمد صاحب حیدرآبادی طالب علم قادیان۔
- (۱۱) ۳۱ جنوری۔ ریلوہ سے صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے پروفیسر تعلیم الاسلام کالج و فزیش بشیر احمد صاحب درشتہ دار حکیم نذیر احمد صاحب قادیان) دکتر سید سعیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ بھائی شیر محمد صاحب قادیان شکر علی سے اور اہل دنیا مولوی عبدالحمید صاحب قادیان ریلوہ سے۔
- (۱۲) ۳ جنوری۔ ریلوہ سے مختار احمد صاحب پاشی دہراوہ مختار احمد صاحب پاشی قادیان
- مذرب ذیل اباب واپس تشریف لے گئے
- (۱) ۷ دسمبر۔ سید احمد صاحب مہدی صاحبہ
- صاحبہ د محمد سردار صاحب مہدی صاحبہ
- (۲) ۱۸ دسمبر۔ بشیر احمد صاحب حیات مہدی صاحبہ رآپ مشرقی افریقہ سے تشریف لائے تھے
- (۳) ۲۴ دسمبر۔ مک نعمت اللہ خان صاحب و مک برکت اللہ خان صاحب سید احمد صاحب پسر بشیر احمد صاحب ٹیکیدار و شیخ ناصر احمد صاحب مبلغ سولٹر ریلیڈ۔
- (۴) ۲۷ دسمبر۔ چوہدری صلاح الدین صاحب پسر
- (۵) ۲۹ دسمبر۔ صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب
- رضیہ صاحبہ، نور جیاں صاحبہ، نور جیاں صاحبہ امین النساء صاحبہ و لا محمد صاحب۔
- (۶) ۳۰ دسمبر۔ عبدالحمید صاحب محمد فضل صاحب۔
- (۷) ۱ جنوری۔ عبدالسیوح خان صاحب
- رشیدہ خانم صاحبہ۔
- (۸) ۳ جنوری۔ نذیر احمد صاحب حیدرآباد کرکھک و محمد حسین خان صاحب مہدی صاحبہ و دیکھے
- (۹) ۴ جنوری۔ صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب و حاجی بقار اللہ صاحب بھوپالی
- (۱۰) ۵ جنوری۔ شیخ محبوب عالم صاحب خالد ملک شہرت احمد صاحب مہدی صاحبہ
- (۱۱) ۶ جنوری۔ اہل دنیا شیخ عبدالحمید صاحب بھوپالی
- (۱۲) ۸ جنوری۔ حاجی عبدالکریم صاحب سید کرکھک صاحبہ

ولادت۔ صاحبزادہ صاحب گہرائی ساکن کی کہنی میں درشتہ افریقہ کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ اچھے سے غور کر لو کہ حضرت درویشی کے زمانے میں (۱۸۷۱ء) مولوی احمد علی صاحب سید سلسلہ جنوں ہند کے بڑے اکابر اور اہل سنت بجا رہے اور وہ بدین حالت فراب ہو چکے تھے اور مولوی عبدالقادر صاحب قادیان کی اہلیہ حضرت کوڑھی سے قبل جن جنوری ہو گیا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کاتازہ کلام تصویر کے دو رخ

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کاتازہ کلام بروقت مبل سائنس موزہ ۲۷ دسمبر کو حضور کی تقریر سے قبل کلام ثاقب صاحب زیدوی نے فرسٹ الہامی سے پڑھا کر سنایا۔

(۱) مرد ہائے بھوک کی شدت سے بیچارہ غریب
ڈھانکتے کو تن کے گاڑھا تک نہیں آسکتے
کھاتے ہیں زندہ پلاؤ تو رہا دشیر مال
مخملی روشاے اوڑھے پھرتے ہیں اسکے تیب
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں
(۲) امطلبل میں گھوٹے نہیں کھینچیں بھی ہیں کچھ شیردار
بلترے کی کثرت سے گھر بھی بن رہا ہے موزا
لب پہ ان کے قبچھے ہیں ان کی آنکھوں میں بہا
روح انسانی ہے پر فاموش بیٹھی سوگوار
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں
(۳) ببا آئے تو پہلے اس سے مرتے ہیں غریب
مالداروں کو ٹوٹتے ہیں ٹیکے سے عیب
موت میں کے پاس ہے ہے وہ تو محمد دوا
اور جو محفظہ ہیں ان کو وہ ایسے ہی لعیب
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں
(۴) نور قرآن کی تجلی ہے زمانہ بھسرتی آج
اچھرتانی نے رکھ لی احسود اول کی لاج
کفر نے بت توڑ ڈالے دیر کو دیراں کیا
پر مسلمانوں کے گھر میں ہے جہالت کا ہی آج
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں
(۵) ڈورہ نبوی کے ڈورے مولوی کا احترام
الفت پوری کی خاطر سیدوں کے ہیں غلام
جو بھی کچھ ہے غیر کہے ان کی حالت ہے تو یہ
دولت عقبت سے فانی نعمت دنیا مرام
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں

(۶) یاد ہیں قرآن کے الفاظ تو ان کو تمام
اور پوچھیں تو نہیں کہتے یہ ہے اللہ کا کلام
پر یقین منفقہ ہے ایمان ہے بالکل غلام
علم و عرفان کی غذا ان پر ہے تلخا ہی حوام
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں
(۷) مال سے ہے حبیب فانی علم سے مالی ہے سر
یاد خالق سے ہے غفلت۔ رستی ہے فکر و فکر
مال خود پر باددو بریاں۔ مال دگر پر نظر
منزل آفر سے ماضل پھر ہے ہی دربدل
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں
(۸) ہے قدم دنیا کا دم آگے آگے جا رہا
تیز تر گردن میں ہیں پہلے سے ارض و سما
آج کوئی بھی نظر آتا نہیں سسکن میں
ایک مسلم ہے کہ ہے آرام سے بیٹھ سٹوا
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں
(۹) فکر انسانی نکل بر اڑ رہا ہے آج کل
فلسفہ دکھلا رہا ہے خوب اچھرتا زور بن
پر مسلمان راستہ پر محو حیرت ہے کھڑا
کہہ رہا ہے اس کو ملا اک قدم آگے نہ چل
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں
(۱۰) شیخ نور آسانی کو دیا جس نے بھجا
باب وحی حق کا جس نے بند بادگی کر دیا
جس نے فضل ایزدی کی راہ میں بسکدو کی
ہے اسی ملا کو مسلم نے مبن یا راہنا
تیرے بندے اے خدا دنیا میں کچھ ایسے بھی ہیں

(۱۱) وہ بھی ہیں کچھ جو کہ تیرے عشق سے محروم ہیں
دنیری آلائشوں سے پاک ہیں اور دور ہیں
دنیا والوں نے انہیں بے گھر کیا ہے درگیا
پھر بھی ان کے قلب محبت خلق سے محروم ہیں
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۱۲) ڈھانپتے رہتے ہیں بر دم دوسروں کے عیب
ہیں چھپائے لیختے وہ دنیا جہاں کے غیب
ان کا خیرہ نیک لفظی نیک فواہی ہے رسلا
آنے دیتے ہی نہیں دل میں کبھی بھی ریب کو
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۱۳) روزہ شب قرآن میں نکر تو بد رشخند
ان پر دروازہ کھلا ہے دین کے سار کا
تجھ میں ان میں غیریت کوئی نظر آتی نہیں
ہیں اگر وہ مال تیرا تو کبھی ہے ان کا صلہ
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۱۴) اک طرف تیرے محبت۔ اک طرف دنیا کا درد
دل کھٹا جاتا ہے سینے میں ہے چہرہ زرد زرد
ہیں لگے رہتے دعاؤں میں وہ دن بھی ات بھی
ہیں زمین و آسمان میں پھر ہے وہ رہ نور
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۱۵) وہ لاجن کو بیماری لگی ہے وہ ہیں فائل سور ہے
پر یہ ان کی فکر میں ہی سخت ہے کل ہو ہے
ایک بیماری سے گناہن ایک نکرہوں کا فکا
دیکھتے دنیا میں باقی یہ سے یاد رہے
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۱۶) شیر کی مانند اٹھتے ہیں وہ اب پھر کہتے
جان ہتھیلی پر دوسرے سر پر کفن باندھتے پرتے
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں

(۱۷) بادہ عرفان سے تیری ان کے سر محروم ہیں
مذہب الفتن سے تیرے ان کے دل محروم ہیں
ان کے سینوں میں اٹھاتے ہیں طوفان رات دن
دو زمانہ بومیں دیوانے ترے مشہور ہیں
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۱۸) طاقت و قوت کے مالک ان کا منہ کرتے ہیں بند
دین کی گدی کے وارث پھینکتے ہیں ان پر گند
وہ سر اک عیاد کے تیروں کا بنتے ہیں بند
جس کا بس ملتا ہے پہناتا ہے وہ ان کو گزند
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۱۹) فکر خود سے نکر دنیا کے لئے آزاد ہیں
شاہ کرتے ہیں زمانہ بکر کو خود ناشد ہیں
دنیا والوں کی نظریں پھر بھی کھڑے ہیں حقیر
ہیں گنہ لازم گرسب نیکیوں برباد ہیں
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۲۰) بند کر کے آنکھ دنیا کی طرف سے آج وہ
رکھ رہے ہیں تیرے دین کی سبیل میں لاج وہ
تیری لاطرس رہے ہیں ہر طرح کی ذلتیں
پیدا کرتے نہیں شیطان کو ہرگز باج وہ
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں
(۲۱) ساری دنیا سے ہے براہ کو مصلدان کا ہند
پھینکتے ہیں غرش کے کنگڑوں پر اچھی کھند
کیوں نہ ہو وہ صاحب مزار کے شاگرد ہیں
آسمان پر اڑ رہا ہے اس لئے ان کا سمند
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں

(۲۱) جن کو سمجھی تھی برا دنیا ہی تیرے ہوسے
نام تیرا کر رہے ہیں ساری دنیا میں ہند
تیرے بندے اے خدا پرج ہے کچھ ایسے بھی ہیں

قرآن مجید جمائل شریف معرا و منترجم بطرز لیسرنا القرآن
قاعدہ لیسرنا القرآن۔ پارے بطرز لیسرنا القرآن اور سلسلہ عالیہ احمدیہ سے
متعلق تیسری قسم کی کتابیں خریدنے کے لئے عبد العظیم تاجر کتب قادیان کو یاد فرمادیں
اولین قیمت میں آرڈر کی تعمیل ہوگی۔
حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خلفائے معظم اور حضرت صاحبزادہ
مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی قریباً تمام کتابوں کے دس دس سٹ
بالکل واجبی قیمت پر تیار کئے جا رہے ہیں۔ جلد بندی کا طرخواہ انتظام
ہے۔ تفصیلات کے لئے جو ابی کارڈ یا لفافہ آنا ضروری ہے۔
عبد العظیم تاجر کتب و ادیان دارالامان

اس کو پڑھیے آپ فائدہ میں رہیں گے
زود جام عشق * اکیر شباب * خوب جوانی
تینوں دوا میں قوت مردی کو کمال کرنے میں لاجواب ہیں۔ یہ اثباتی تریف نہیں۔ بند
الطہار حقیقت ہے پہلے اکیر شباب اور خوب جوانی ایک ساتھ استعمال کیجئے ان کے بعد
زود جام عشق۔
قیمت۔ زود جام عشق۔ ۶۰ گولیاں ۱۲ روپے۔ اکیر شباب۔ ۶۰ گولیاں ۱۲ روپے
خوب جوانی۔ ۵۰ گولیاں ۱۵ روپے
سل۔۔۔ ان کتابوں کی کاپیاں ۱۲ روپے۔ لکھی تریاق سل کے استعمال سے فوراً اس کا زور ٹوٹ
جاتے۔ قیمت مکمل کو رو ۸ روپے۔
دواخانہ خدمت خلق قادیان ضلع گورداسپور

خطبہ جمعہ

تحریک جدید کوئی معمولی ادارہ نہیں بلکہ اسلام کے احیاء کی ایک نئی سرکوشش ہے

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا

گذشتہ مہینہ مجھے

درد گردہ کی تکلیف

رہی ہے۔ جس کی وجہ سے میں نماز کے لئے مسجد میں نہیں آسکا۔ اب بھی میں بڑی مشکل کے ساتھ یہاں آیا ہوں اور اب کھڑا ہونے سے معلوم ہوتا ہے کہ جسم میں کھڑا ہونے کی طاقت نہیں پہلے تو یہی خیال تھا کہ یہ تکلیف درد گردہ کی ہے۔ لیکن بعد میں ڈاکٹروں نے رائے دیا ہے کہ یہ درد گردہ نہیں۔ بلکہ "کولڈ" ہے جو کہ تکلیف ہے۔ جسے پہاڑی میں چل پٹانا کہتے ہیں۔ اس کی وجہ سے کمر سیدھی نہیں ہو سکتا۔ اور کھڑا ہونا مشکل معلوم ہوتا ہے۔ بہر حال درد گردہ کے خیال سے جو بوجھ طبیعت پر تھا۔ وہ کسی قدر کم ہو گیا ہے۔ لیکن ڈر ہے کہ یہ تکلیف زیادہ لمبی نہ ہو جائے۔ بعض اوقات یہ تکلیف صہینو صلی جاتی ہے۔ جو کہ اب

جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے

اس لئے میں کہہ نہیں سکتا کہ اس کی وجہ سے میں جلسہ کے کاموں میں پوری طرح حصہ لے سکوں گا یا نہیں۔

مکانات کا انتظام

جس میں ہوسکا۔ اس دفعہ جلسہ سالانہ کے منتظمین میں کچھ تبدیلی کی گئی ہے۔ اور میرا تجربہ ہے کہ چاہے تبدیلی اچھی ہی ہو مگر ایک سال اس تبدیلی کی وجہ سے کام میں کچھ نقصان نہیں ہوتا ہے۔ پرانے لوگ جو کام کے مہتمم ہوتے ہیں۔ گو وہ ہوشیار رہتے ہیں۔ جب بھی وہ تجربہ کی بنا پر بعض کام کر لیتے ہیں۔ نئے آدمی کے ذہن میں وہ باتیں نمودار آسکتی ہیں۔ اس لئے ضرورت اس بات کی تھی۔ کہ انتظامات زیادہ کئے جاتے۔ نیز نیکو وقت پر کام کرنا مشکل ہوتا ہے۔ لیکن

جو شکایت مجھے آئی ہے

اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ابھی تک تحریک جدید اور صدر انجمن احمدیہ نے اپنے مکانات خالی کر کے نہیں دیئے۔ حالانکہ صدر انجمن احمدیہ اس جلسہ کے لئے دار ہے۔ اگر ادارہ سے ہی اپنے مکانات خالی کر کے نہیں دیا۔ انہیں کسی میں تاریخ تک خالی کرنے کا وعدہ کریں۔ لہذا بات لوگ تو اور بھی سست ہو جائیں گے۔ جن میں ادارہ کو بھی کچھ دلتا ہوں۔ کہ وہ اپنی ذمہ داری کو سمجھیں۔ لیکن ایک افسر مقرر کر دینے سے کام نہیں ہوتا۔ جب تک اس افسر سے نفاذ نہ کیا جائے۔ اس لئے اپنے مفروضہ زلفوں کو کسی طرح اور کر سکتا ہے۔

اس کے بعد جس جاہت کو تحریک جدید کے

از حضورت خلیفتنا المسیحا الثاني ایدھا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۷ اکتوبر ۱۹۵۷ء بمقام ریلوے

خلد زین سلطان احمد صاحب پیر کوٹی داتف زندگی

کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔

تحریک جدید کے وعدوں میں

اس سال کچھ سستی نظر آ رہی ہے۔ تحریک جدید دائرہ نے جو رپورٹ میرے پاس بھیجی ہے اس کے لحاظ سے تحریک جدید کے وعدوں میں گذشتہ سال کی نسبت اب ہزار کی کمی ہے۔ حالانکہ اس سے قبل وعدوں میں ہر سال کچھ نہ کچھ زیادتی ہوتی تھی۔ اس لئے معلوم ہوتا ہے۔ کہ وعدے اب کمی کی طرف جا رہے ہیں۔ وعدوں میں یہ کمی زیادہ تر سستی کی وجہ سے ہوئی ہے۔ شاید بعض جہتوں کو یہ عادت پڑ گئی ہے۔ کہ وہ اپنے وعدوں کی نہرستیں بلکہ سالانہ کے موقع پر ہٹا ہتی ہیں۔ لیکن یہ کس وقت وعدوں میں کمی کی شکایت ہے۔ اس عادت کی بنا پر ہر۔ کیونکہ اس وقت وعدے میرے پاس پہنچتے ہیں۔ ان میں گذشتہ سال کی نسبت کمی نہیں بددیانتی کی گئی ہے۔ سوائے ایک جاہت کے کہ اس کے نئے وعدے گذشتہ سال کے وعدوں کی نسبت کم ہیں۔ یا تو اس کے کچھ افراد ابھی ایسے ہیں۔ جو وعدے نہیں لے گئے۔ یا اس کے کچھ افراد وہاں سے تبدیل ہو گئے ہیں۔ اس کے سوا چھ وعدے میرے پاس آئے ہیں۔ اس میں گذشتہ سال کی نسبت زیادتی کی گئی ہے

معلوم ہوتا ہے

کہ وعدوں میں کمی اس لحاظ سے نہیں کہ وعدہ کرنے والوں نے گذشتہ سال کی نسبت کم وعدے لکھے ہیں۔ بلکہ کمی اس وجہ سے ہے کہ وعدے لینے میں سستی کی گئی ہے۔ مثلاً جاہت احمدیہ کراچی ہے۔ ان کی طرف سے متوالیہ میں منجمن کی تاریں آتی رہی ہیں کہ وہ اگلے سال کے وعدے بطور پیشگی وصول کر رہے ہیں۔ لیکن ابھی تک ان کے اس سال کے وعدوں کی نہرست مرکز میں نہیں آئی۔ دو دسمبر کو ان کی طرف سے کاروائی

وعدوں کی نہرست

بہت جلد ہی جاری ہے۔ لیکن آج کا تاریخ بڑھ چکا ہے۔ امدان کی طرف سے وہ نہرست ابھی

تک وصول نہیں ہوئی۔ یا تو وہ رستہ میں ضائع ہو گئی ہے یا انہوں نے تا وقتوں سے دی۔ لیکن بعد میں سمجھو کہ چلو نہرست کو اور مکمل کریں۔ اس طرح انہوں نے نہرست بھجوانے میں سستی کر دی۔ بہر حال یہ وقت آئندہ سال کے وعدے بطور پیشگی وصول کرنے کا نہیں ہوگا۔ وعدے لینے کا ہے۔ میں یہ نہیں کہتا۔ کہ کوئی جاہت وعدے وصول نہ کرے۔ اگر امدان تعالیٰ نے کسی کو پیشگی دینے کی توفیق دی ہے۔ اور وہ خوشی سے دیتا ہے تو وہ اور کارکن ضمنی طور پر ایسا کرنے کی تحریک کرتے رہیں۔ لیکن ان کی زیادہ تر توجہ وعدے لینے کی طرف ہونی چاہیے۔ رجحان جس کام میں لگی ہوئی ہو۔

خدا تعالیٰ کے فرشتے

بھی اس کام میں مدد دیتے ہیں۔ اور لوگوں کے دلوں میں اس کی تحریک کرتے رہتے ہیں جب امام کی طرف سے وعدے لینے کا احسان ہوا ہو۔ تو خدا تعالیٰ کے فرشتے بھی دوسرے کاموں کی نسبت اسی کام میں زیادہ مدد کرتے ہیں۔ پس چاہیے کہ گذشتہ سال کے وعدے وصول کرنے اور آئندہ سال کے وعدے وعدے لینے پر توجہ دیا جائے۔ میں نے اندازہ لگایا ہے۔ کہ گذشتہ سال کے وعدوں میں سے ابھی تک ایک لاکھ ستر ہزار روپیہ کی وصولی باقی ہے۔ اگر یہ وعدے وقت پر وصول ہو جاتے تو اس وقت کام کرنے والوں کو جو تشریح ہے۔ وہ دور بہر باقی۔ جہاں تک وعدوں کا سوال تھا۔ گذشتہ سال کے وعدے پورے سال کے بوجھ کو اٹھا سکتے تھے۔ جو روز بروز بڑھ رہا ہے۔ اور موجودہ تشریح باقی نہیں رہتی تھی۔ اب بھی وہ سونے کو چاہیے۔ کہ جو تک ابھی تک تحریک جدید میں شامی نہیں ہوئے۔ انہیں زیادہ سے زیادہ تلاش کیا جائے۔ امدان سے وعدے کے مرکز میں بھرا جائے۔ ان کی

وصولی پر زور دینا

یہ نہ ہو کہ سال ختم ہونے پر ہم کو طالی بوجھ اپنے ساتھ لے جائیں۔ جس بار سال سے ہی جہاں تک

کہ سال ختم ہونے پر کچھ نہ کچھ مالی بوجھ ساتھ جاتا ہے۔ اس کی وجہ سے کہیں اخراجات کم تھے۔ اب چونکہ ہمارے مشن بہت زیادہ وسیع ہو گئے ہیں۔ اس لئے اخراجات پہلے کی نسبت زیادہ ہیں۔ اور ہمارا بجٹ ہر سال ۳۰-۴۰ ہزار روپیے کے خسارے سے ختم ہوتا ہے۔ یہ خسارہ وعدوں میں کمی کی وجہ سے نہیں ہوتا۔ بلکہ وعدوں کی عدم وصولی کی وجہ سے ہوتا ہے۔ اگر دوست بقائے وصول کرنے کی کوشش کریں۔ تو نہ صرف ساٹھ لاکھ میں خسارہ نہ دیکھا جاسکے۔ بلکہ ہر سال کچھ نہ کچھ رقم پس انداز ہوتی جائے۔ یہی کامیابی نے پچھلے خطبات میں بتایا تھا۔ ہمارے نوجوانوں میں زیادہ کرداری باقی باقی ہے۔

دفعہ دوم کے وعدوں کی وصولی

کی رفت و بہت کم ہے۔ میں نے آج اندازہ لگایا ہے۔ کہ سال ختم ہو چکا ہے۔ لیکن ابھی تک ۵۰ فی صدی وعدے وصول نہیں ہوئے۔ حالانکہ اس سے پہلے دو بار دل میں یہ ہوتا تھا۔ کہ اگر وعدے ایک لاکھ کے ہوتے ہیں۔ تو سال کے اختتام سے پہلے ایک لاکھ سے زائد رقم وصول ہو جاتی تھی۔ پس نوجوانوں میں بہت ادراغ نہیں پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ یہی وجہ ہے کہ میں نے اس کی طرف

مجلس خدام الاحمدیہ

کو توجہ دلائی تھی۔ اس کا تھام اس بات کا موجب ہونا چاہیے۔ کہ نوجوانوں میں اخلاص اور جوش زیادہ ہو۔ تو اس اگر ترقی کرتی ہیں۔ تو انہی آئندہ سنوں کے فرشتے کرتی ہیں۔ اگر ایک نسل اپنا بوجھ اٹھا سکتی ہے۔ تو وہ کام ایک مدت تک ہو جاتا ہے۔ اگر وہ کام دہریہ ہوتا ہے۔ تو کوئی تشریح کا بات نہیں ہوتی۔ جو نوجوانوں نے اپنا بوجھ اٹھا لیا ہوتا ہے۔ لیکن اگر وہ کام دہریہ نہیں ہوتا۔ بلکہ اس نے قیامت تک جانا ہوتا ہے۔ تو ہر حال وہ کام اگلی سنوں کے ذریعہ پورا ہوگا۔ دنیا بھر کو اسلام سے روشناس کرنا معمول امر نہیں۔ ۱۰۰ سالوں میں مسلمانوں نے اس قدر کامیابی حاصل کی ہے۔ کس وقت ان کی آبادی دنیا کی آبادی کا ایک چوتھائی ہے۔ جبکہ اب تو اس کام کو دنیا میں آئے قریباً ۱۰۰ سال ہو چکے ہیں۔ اور ان چودہ سو سالوں میں ابھی دنیا کی آبادی کا ایک چھٹا حصہ مسلمان ہوا ہے۔ یہ حصہ ہی باقی ہے۔ وہاں کی تبدیلی اور مسلمانوں کی غفلت اور سستی کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے ایک نیا سلسلہ قائم

کیا ہے تاہم انے فرقوں سے دوستی اور غفلت ہوئی ہے۔ اس کا ازالہ ہو جائے۔ اور ان کی جگہ ایک نیافرقت سے لے جو اسلام کی اشاعت اور تبلیغ کی طرف پہلے فرقوں سے زیادہ توجہ دے تا پہلی دوستی اور غفلت کا ازالہ ہو۔ اور دنیا کی آبادی کا بقیہ ہم حصہ بھی اسلام کے نور سے حصہ پائے اور یہ اتنا بڑا کام ہے کہ اس کے لئے یقینی قرآنی بھی کی جائے کم ہے۔ خصوصاً ہماری موجودہ تعداد کے لحاظ سے تو یہ کام بہت زیادہ ہے۔ ابھی تک دنیا میں ایک ارب ۸۰ کروڑ ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جو یا تو اسلام سے متنفر ہیں۔ یا اس کے دشمن ہیں۔ کم از کم ان میں سے ایک حصہ ایسا ہے۔ کہ جن تک ابھی تک اسلام کے متعلق کوئی بات نہیں پہنچی۔ اب اس ایک ارب ۸۰ کروڑ کو اسلام میں لانے کے لئے چار لاکھ کی جماعت کیا کر سکتی ہے۔

حقیقت یہ ہے

کہ یہ بوجھ ہماری جماعت نہیں اٹھا سکتی۔ لیکن اگر اس بات کو دیکھا جائے۔ کہ کام آہستہ آہستہ ہوتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے کام بھی تدریجاً چلتے ہیں۔ تو ہم اپنے اس کام کو اس قدر متمدن کریں گے کہ یہ دو صدیوں میں صدیوں یا چار صدیوں میں مکمل ہو جائے۔ اور اگر ہم نے لازمی طور پر اس کام کو متمدن کرنا ہے۔ اور اسے جاری و جودہ نسل نے پورا نہیں کرنا۔ تو لازمی طور پر اسے جاری آئندہ نسلوں نے کرنا ہے۔ اور اگر نوجوانوں میں انھیں قربانی اور ایثار کم ہو۔ تو ہماری یہ امید بھی مہموم ہو جاتی ہے۔ میں مہموم کا لفظ بولنے سے ڈرتا ہوں کیونکہ

یہ خدا تعالیٰ کا کام ہے

اور اس نے بہر حال ہونا ہے۔ لیکن چونکہ اس نے یہ کام ہمارے سپرد کیا ہے۔ اس لئے ہمیں سر چار لاکھ کر کے کام سے ہو سکتا ہے۔ یا نہیں۔ اور چونکہ ہماری امیدیں مہموم ہیں۔ اور دنیا ہمارے اس کام میں ہونا مشکل نظر آتا ہے۔ اس لئے ہمارے لئے اس کے بغیر کوئی چارہ نہیں۔ کم کم ہمیں کہ اگر ہماری آئندہ نسلیں حیات ہوں۔ تو کام کی رفتار میں تیزی پیدا ہو سکتی ہے۔ پس جماعت کے نوجوانوں کو چاہیے۔ کہ وہ اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے اپنے باپ دادوں سے زیادہ قربانی کریں۔ یہ نہیں ہونا چاہیے۔ کہ ان کے دماغ اپنے باپ دادوں سے کم ہوں۔ اور رسول ان سے بھی کم ہوں۔ اپنے ایک خطبہ میں یہ تحریر کی کہ کوشش کی جائے ہمارے دماغ سے وہ ناکہ سے چار لاکھ ہو جائیں لیکن اس کے ساتھ ہی

یہ بھی ضروری ہے

دوست دماغی کو بھی خیال رکھیں۔ ابھی تک نے

دور کے دماغ سے بہت کم ہیں۔ حالانکہ نوجوانوں کی تعداد پہلے لوگوں سے بہت زیادہ ہو چکی ہے اور اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ تحریر کی جدید کو کام نہیں کیا گیا۔ میں نے جماعت کے سامنے ایسی تجاویز رکھی تھیں۔ کہ غریب سے غریب لوگ بھی اس میں شامل ہو سکتے تھے۔ مثلاً میں نے بتایا تھا کہ اگر ایک شخص پہلے روپیہ دے۔ کہ تحریر کی جدید میں حصہ نہیں لے سکتا۔ تو میں چار آدمی مل کر اس میں حصہ میں میرا تجربہ ہے کہ پہلے پہلے لوگ بہت کم حصہ لیتے ہیں۔ لیکن بعد میں جا کر ان کا

اخلاص قابل رشک ہو جاتا ہے

یہ نوجوب کوئی شخص نیکی کی طرف قدم اٹھاتا ہے تو خدا تعالیٰ کے فرشتے اس کی مدد کرتے ہیں۔ میں نے کئی لوگ ایسے دیکھے ہیں۔ کہ ابتدا میں انہیں ایک دھیل چنہ دیتا بھی بوجھ نظر آیا لیکن بعد میں انہوں نے اتنی بھاری رقم چنہ میں دیں۔ کہ رشک پیدا ہوتا تھا۔ کہ انہوں نے کس کس طرح اپنے پیٹ کاٹ کر پینے دیے ہیں۔ پس اصل چیز یہ ہے کہ کوئی شخص ایسا نہ رہے۔ جس نے تحریر کی جدید میں حصہ نہ لیا ہو۔ اگر ہمارے نئی نسل میں کوئی عورت یا کوئی مرد ایسا نہ رہے۔ جس نے تحریر کی جدید میں حصہ نہ لیا ہو۔ تو ہمیں بہت بڑی کامیابی ہو سکتی ہے۔ یہ شرط رکھی۔ کہ تحریر کی جدید میں حصہ لینے والا کم از کم پانچ روپیہ چنہ دے۔ لیکن اگر کوئی ایک شخص پانچ روپیہ نہیں دے سکتا۔ تو ایک خاندان پانچ روپیہ دے۔ ایک خاندان پانچ روپیہ نہیں دے سکتا تو وہ خاندان پانچ روپیہ دے۔ دو خاندان نہیں دے سکتے۔ تو تین خاندان دے دیں۔ اگر جماعت کے

سارے کے سارے افراد

اس میں شامل ہو جائیں۔ تو ہماری جماعت اتنی ہے۔ کہ تحریر کی جدید کے دماغ سے موجودہ تعداد سے بہت زیادہ ہو سکتے ہیں۔ اگر پاکستان کی جماعت اڑھائی لاکھ کی بھی فرضی کر لی جائے۔ اور ہر ایک خاندان چار چار افراد پر مشتمل سمجھا لیا جائے۔ تو ۲۲ ہزار کے قریب خاندان بن جاتے ہیں۔ اور چونکہ بعض لوگ کم چنہ دیتے ہیں۔ اور بعض زیادہ۔ اس لئے اگر کم فرض کریں۔ کہ ہر ایک خاندان دس روپیہ چنہ دے۔ تو چھ لاکھ سے زائد روپیہ جمع ہو سکتا ہے۔ گریہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ

ہر شخص تحریر کی جدید میں حصہ لے

اور ہم امید رکھتے ہیں۔ کہ جو آج پانچ روپیہ دینے والے پانچ روپیہ پر نہیں ٹھہر رہے ہیں گے بلکہ ان میں سے بعض ایک وقت میں چالیس پانس روپیہ تک پہنچ جائیں گے۔ پس میں پھر تحریر کرتا ہوں۔ کہ جماعت دماغ کو کام کرے۔ اور وہ پھر یہ بھی تحریر کرے۔ کہ ہر سال دماغ میں زیادتی کی جائے۔ کئی نیک جائے۔ اس وقت ایک بہت

بڑا طوفان آیا ہوا ہے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانیت پر پردے ڈال دیئے گئے ہیں۔ اگر تمہارے سامنے وہ کتابیں رکھی جائیں یا تمہیں پڑھ کر سنائی جائیں۔ جو درجہ اور امریکہ میں اسلام کے خلاف لکھی گئی ہیں تو

میں سمجھتا ہوں

کہ ایک سنگدل سے سنگدل مسلمان کی بھی چھینٹ نکل جائے۔ تم جس کی تعریف میں قصائد پڑھتے ہو جس پر تم دن میں کئی بار درود بھیجتے ہو۔ اس کو بنائیت حقیر رنگ میں لوگوں کے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔ اسے اس قسم کی گالیاں دی جاتی ہیں کہ دنیا کے کسی ذلیل سے ذلیل انسان کو بھی وہ گالیاں نہیں دی جا سکتیں۔ تم ایک معمولی آدمی کو گالیاں دیتے دیکھ کر غصہ میں آ جاتے ہو۔ لیکن تم یہ خیال نہیں کرتے۔ کہ اس شخص کے متعلق جسے تم اپنا ہادی۔ راہنما۔ آقا اور خدا کا فرستادہ سمجھتے ہو۔ لوگوں کو اتنی غلط فہمیاں ہیں۔ کہ مدہ ہی نہیں آڑ سب لوگ پاگل تو نہیں ہو گئے۔ کہ وہ خواہ خواہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گالیاں دیتے ہیں۔ ان میں سے بھی اکثر میں میا اور شرانت پائی جاتی ہے۔ لیکن بات یہ ہے کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اصل حالات اور سوانح سے ناواقف ہیں۔ سیکڑوں سال مسلمان غافل رہے اور دشمن آپ کی شکل کو لوگوں کے سامنے نہایت بھیانک صورت میں پیش کر رہے۔ اور اب ان کے دلوں میں یہ بات جاگزیں ہو گئی ہے۔ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم انسانیت کے شدید دشمن ہیں۔ میں جب انگلستان گیا۔ تو مجھے ایک ڈاکٹر کے متعلق بتایا گیا۔ کہ وہ دہریہ ہے۔ اور مجھ سے حقائق کرنا چاہتا ہے۔ میں نے اسے ملاقات کا موقع دے دیا۔ اس نے وہ چار باتیں کر کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ذکر نہایت گندے الفاظ میں کیا۔ چونکہ میں نے اس سے بات کرنے کا وعدہ کیا ہوا تھا۔ اس لئے میں اسے برداشت کر گیا۔ لیکن وہ چار فقرہوں کے بعد اس نے دوبارہ آپ کی ذات پر حملہ کیا۔ میں نے اسے توجہ دلائی۔ کہ تم نے یہ کہہ کر طعنائے کا دقت لیا تھا۔ کہ تمہارا مذہب سے کوئی تعلق نہیں۔ تم صرف عقلی گفتگو کرنا چاہتے ہو۔ لیکن اب میں دیکھتا ہوں۔ کہ تم بلاوجہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملہ

کرتے ہو۔ یہ بات ٹھیک نہیں۔ اس شخص نے میری اس بات کا جواب نہ دیا۔ لیکن وہ چار باتوں کے بعد اس نے پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملہ کیا۔ میں یہ جانتا تھا کہ اسے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کوئی نفرت

نہیں۔ لیکن آپ کے جو حالات اس نے پڑھے ہیں۔ ان سے اس نے سمجھ لیا ہے کہ آپ ان نیت کر رہے ہیں۔ اس کے رویہ کو دیکھ کر مجھے بھی غصہ آ گیا۔ اور میں نے جوابی طور پر مسیح نامی پتھر صدم کیا میں نے دیکھا کہ اس کا چہرہ سرخ ہو گیا اور مجھ سے کہنے لگا۔ کہ میں مسیح کے متعلق یہ باتیں نہیں سن سکتا۔ میں نے کہا تم نے مجھ سے کہا تھا۔ کہ تمہارا عیسائیت سے کوئی تعلق نہیں۔ لیکن پھر تم مسیح کے خلاف کوئی بات نہیں سن سکتے۔ تو کیا میں ہی اتنا بے غیرت ہوں۔ کہ تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملے کرتے جاؤ۔ اور میں خاموش رہوں۔ میں نے وہ دفعہ تمہیں توجہ دلائی۔ کہ تم

مذہب کی ضرورت

کے غلطی بات کر دو۔ بار بار باقی اسلام صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملے نہ کرو۔ لیکن چونکہ تم حملہ کرنے سے باز نہیں آتے۔ اس لئے میں نے سمجھ لیا۔ کہ عیسائی مصنفین کی کتابوں کا مطالعہ کرنے کے بعد تم سمجھتے ہو۔ کہ مسیح انسانیت کے ہمدرد تھے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بغیر اللہ انسانیت کے بڑے دشمن ہیں۔ وہ کہنے لگا۔ کچھ ہو۔ میں مسیح کے خلاف کوئی بات نہیں سن سکتا۔ میں نے کہا اگر تم دہریہ ہو کر مسیح علیہ السلام کے خلاف کوئی بات نہیں سن سکتے۔ تو میں مسلمان ہو کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف باتیں کیوں سنوں۔ اگر تم نے وہ بارہ میرے آقا کی شان میں کوئی نازیبا لفظ استعمال کیا۔ تو میں بڑی سختی سے تمہارے مسیح پر حملہ کروں گا۔ اس پر اس نے بات ختم کر دی۔ اور جھانک گیا

اس واقعہ سے

تم سمجھ سکتے ہو۔ کہ وہ لوگ بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دشمنی سے بھرے ہوئے ہیں۔ جنہیں عیسائیت سے کوئی تعلق نہیں۔ وہ وہ بھی ہیں اور مذہب سے کوئی ملاحظہ نہیں رکھتے۔ وہ بعض اس وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دشمن ہیں۔ کہ ہمیں سے ان کے ذہنوں میں یہ بات ڈال دی گئی ہے۔ کہ خود بخود دنیا اور انسانیت کے، تین دشمن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔ اب تم سمجھ سکتے ہو۔ کہ اس ہنسن کو کتنا آسان بات نہیں اس لئے بہت بڑی قربانی کی ضرورت ہے جو یورپ میں لوگ مسلمان بھی ہو جاتے ہیں۔ ان کے ذہنوں میں یہ بات ڈالنے میں کافی عرصہ لگ جاتا ہے۔ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مسیح علیہ السلام سے افضل ہیں۔ اور آپ کو خدا تعالیٰ نے جو شان عطا فرمائی ہے۔ وہ مسیح علیہ السلام کو عطا نہیں فرمائی۔ پتھر کا ٹکڑا بدلنا آسان ہے۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دشمنی کو ان کے ذہنوں سے نکالنا بہت مشکل ہے۔ اس کے لئے یقینی قربانی بھی کی جائے گی۔ میں تم

اس بات کو اچھی طرح سمجھ لو

اور اپنی قربانی کو اس کے مطابق بناؤ۔ تا تمہارے

کاموں میں برکت ہو۔ جو دعا اور مقصد میں اپنے سامنے رکھنے۔ وہ بہت بڑا ہے۔ تم سمجھتے ہو۔

کونسی ملک میں مبلغ بھیج دیا۔ تو کام ہو گیا۔ لیکن تم یہ نہیں سمجھتے۔ کہ اس کے پاس تبلیغ کے لئے کتنا وقت ہے۔ اتنے دینے تک میں وہ اکیلا لیکر سکتا ہے۔ شاہ امریکہ کی آبادی سو لاکھ کروڑ کی ہے۔ اور وہاں ہمارے صرف چار مبلغ ہیں۔ اب چار کروڑ میں ایک مبلغ کیا کر سکتا ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ ایک گاؤں میں کوئی دیہاتی مبلغ بھیجا جاتا ہے اور پھر اسے کسی اور گاؤں میں بھیجا جاتا ہے۔ تو گاؤں دوائے شرمچا دیتے ہیں کہ میں مبلغ کی ضرورت تھی۔ اسے واپس کیوں بلایا گیا ہے۔ مان لو اس گاؤں کی آبادی چار پانچ سو ہوتی ہے۔ پورے چار کروڑ میں ایک مبلغ بھیج کر کیسے خوش ہو جاتا ہو۔ چار کروڑ میں ایک مبلغ تب ہی کوئی منید کام کر سکتا ہے۔ جب وہ ایک سے دو ہو جائیں۔ دو سے چار ہو جائیں۔ چار سے آٹھ ہو جائیں۔ آٹھ سے سو ہو جائیں۔ سو سے تیس سو ہو جائیں۔ تیس سے چھ سو ہو جائیں۔ اور چھ سو سے سو سو ہو جائیں۔ اور سو سے دو سو ہو جائیں۔ تب تو ہم امید کر سکتے ہیں کہ اس ملک میں کوئی دکت پیدا ہوگی۔ اور چاہے تیرہ زیادہ مشاغلہ نہ ہو۔ لیکن لوگ یہ تو سمجھیں گے۔ کہ حاجت اشاعت اور ترقی اسلام کے لئے قربانی کر رہی ہے۔ لیکن اصل کام ہم تمہیں کر سکتے ہیں جب ہمارے پاس کافی تعداد میں لڑے پھر ہو۔ ہمارے ایک مبلغ کے پاس سینتاروں کتابیں ہوں۔ تا لوگ وہ کتابیں اپنے گروں میں لے جا کر پڑھ سکیں۔ کوئی انسان جا سے کتنا ہی معرفت ہو۔ گھر میں اسے کچھ نہ کچھ فارغ وقت مل سکتا ہے لیکن ایسی فراغت کی گولیاں بہت کم ہوتی ہیں۔ کہ وہ کسی مبلغ کے پاس جا کر گھنٹہ دو گھنٹے تک اس کی باتیں سن سکے۔ پس ہمارے مبلغ تمہیں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ جب ہم انہیں

کافی تعداد میں لڑے پھر

دیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ لڑے پھر کے مطالعہ سے بعض نئے شبہات پیدا ہو سکتے ہیں۔ جن کا ازالہ ضرور ہوتا ہے۔ اس کے لئے مبلغ کی موجودگی ضروری ہوتی ہے۔ جو زبانی لکھ کر ان اشراقات کے جوابات دے۔ اگر کوئی قوم صرف لڑے پھر پر ہی اپنی بنیاد رکھتی ہے۔ تو یہ اس کی بہت بڑی غلطی ہوتی ہے۔ مشنری کا ہر ملک میں ہونا ضروری ہے۔ لیکن جب تک لڑے پھر نہ ہو۔ وہ مشنری اپنا کام دیکھ نہیں کر سکتا۔ وہ دس بیس آدمی اپنے گرد اکٹھے کرے گا۔ لیکن کروڑوں کی اصلاح اس سے نہیں ہو سکے گی۔ کروڑوں کی اصلاح اسی صورت میں ہو سکتی ہے کہ لڑے پھر ہوں اور ان میں شائع کیا جائے اور اسے ملکوں میں پھیلا جائے۔ اور پھر ہر ملک میں

مشنری موجود ہوں۔ جو ان لوگوں کے شبہات کا ازالہ کریں۔ اور اسلام کے مسائل انہیں سمجھائیں

امریکہ کی آبادی

۱۶ کروڑ کی ہے۔ فزنی کردہاں ایک لاکھ شہر اور قصبے ہیں۔ تو اب اگر ہر شہر اور قصبے میں ہمارا ایک آدمی ہو۔ تب تو کوئی دکت پیدا ہو سکتی ہے اگرچہ مبلغین کی یہ تعداد بھی کافی نہیں۔ لیکن اگر وہ ہزار میل پر مبلغ بھیجا ہو۔ اور اس کے پاس لڑے پھر بھی نہ ہو۔ تو لوگوں کی توجہ اس کی طرف کیسے ہو سکتی ہے۔ ہم تو اب تک ابتدائی کام ہی نہیں کر سکے۔ لیکن اصل کام یہ ہے کہ ہم لڑے پھر کو نام دنیا میں پھیلا دیں۔ تاکہ مخالفین کے حلقوں کا جواب دیا جاسکے۔ لڑے پھر کا اس قدر اثر ہوتا ہے کہ

ہمارے ایک مبلغ

ابھی سوئٹزرلینڈ سے آئے ہیں۔ وہ مجھے ملنے کے لئے آئے۔ تو میں نے ان سے پوچھا کہ ان کی کوششوں کا کیا نتیجہ نکلا ہے۔ انہوں نے کہا۔ آدمی تو بہت تھوڑے ہمارے ہر ایک میں داخل ہوئے ہیں۔ یعنی ابھی تک صرف دس بارہ آدمی (اسلام) میں داخل ہوئے ہیں۔ مگر ہم اصل کام اس کو نہیں سمجھتے۔ بلکہ اصل کام ہم اس کو سمجھتے ہیں۔ کہ پہلے یورپ میں لڑے پھر کی اصلاح اسلام باقی شاخے ہو جاتی تھیں۔ تو ان کا کوئی جواب دینے والا نہیں ہوتا تھا۔ پھر ایک وقت آیا کہ ہم ان باتوں کی اصلاح کرنے لگے۔ لیکن کوئی اخبار ہمارا معنوں میں شائع نہیں کرتا تھا۔ لیکن اس اخبار تک یہ خبر ضرور پہنچ جاتی تھی۔ کہ اس ملک میں اسلام کے حق میں کتنے آدمی موجود ہیں۔ لیکن اب

اس حد تک کامیابی

ہو چکی ہے۔ کہ اخبارات ہمارے جوابات بھی شائع کر دیتے ہیں۔ اور یہ اخبار لاکھوں کی تعداد میں بھیجتے ہیں۔ اس طرح ہاری آواز لاکھوں تک پہنچ جاتی ہے۔ بلکہ اب اخبارات اسلام سے تعلق رکھنے والے مضامین اشاعت سے پہلے ہمارے پاس بھیج دیتے ہیں۔ کہ آپ اگر کوئی رائے دنیا میں لڑے پھر سے دیں۔ عرض میں بارہ آدمیوں کو ملانے ہوجانا تو کوئی بڑی کامیابی نہیں۔ اصل کامیابی یہ ہے۔ کہ ملک کے رہنے والوں کو یہ پتہ لگ گیا ہے کہ اگر یہاں اسلام کے مخالف موجود ہیں۔ تو اس سے موید بھی چاہیے وہ کتنی کم تعداد میں ہیں موجود ہیں۔ لیکن اگر لڑے پھر پھیل جائے۔ تو اس سے بھی زیادہ

اثر ہو

تحریر جدید کوئی معمولی ادارہ نہیں بلکہ اسلام کے اصلاحی کوششوں میں سے ایک

زبردست کوشش ہے۔ اس عزم و شہید نہیں کہ اسلام ایک زندہ مذہب ہے۔ اور یہ زندہ رہے گا۔ جب تک قرآن کریم موجود ہے۔ اس وقت تک اسلام ہی باقی رہے گا۔ کیونکہ قرآن عام ہے۔ اور اسلام قرآن ہے۔ لیکن حال یہ ہے کہ یہ چیز جو ظاہر میں موجود ہے۔ لوگوں کے دلوں میں ہی پورا ہو جائے۔ دونوں میں جو تعلیم موجود ہے۔ بہت زیادہ اثر کرنے والی ہوتی ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ و یا یوذا الذی کفر فودا لہو خانوا مسلمین۔ کہ جب کفار قرآن کریم کی تعلیم کو دیکھتے ہیں۔ تو جانتے ہیں کہ تعلیم ان کے ہاں بھی ہوتی۔ اور وہ خواہش کرتے ہیں کہ کافر وہ بھی مسلمان ہوتے۔ اور یہ فیالات ان کے بھی ہوتے۔ گویا قرآن کریم کے دوست ان کے دماغ تلے میں بھی تھے۔ اور وہ دوست ان کے دماغ تلے وہ ترقی تناظر اور تبلیغ کی وجہ سے مسلمانوں سے ملتے جلتے تھے۔ لیکن ان کے دماغ کہتے تھے۔

بات وہی سچی ہے

جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کہتے ہیں

پس قرآن کریم میں ظاہر میں تو اب بھی زندہ موجود ہے۔ لیکن قرآن لوگوں کے دماغ میں آتا۔ وہ اب موجود نہیں۔ اب

دماغوں میں غلط فیالات

میں گئے ہیں۔ اگر ہم لڑے پھر زیادہ تعداد میں شائع کریں۔ تو بہت اسام آہستہ آہستہ پہنچے گی۔ اس کا نتیجہ ضرور نکلے گا۔ کہ چاہے ملک میں ۱۶ کروڑ دشمن موجود ہوں۔ لیکن جب ہمارا اپنے آواز اٹھائے گا۔ تو ہر اور کے کمرے پر گئے ذریعہ ان کے اعتراضات۔ شبہات دور ہو چکے ہوں گے۔ وہ یہ کہیں گے۔ کہ بات یہی ٹھیک ہے۔ جو مسلمان کہتے ہیں۔ جو چہرہ ظاہر میں ناکھن۔

قانون قدرت کے ماتحت

ہم دیکھتے ہیں کہ وہ مگن۔ یہ نکالیں کہ ذرائع موجود ہیں۔ ہم نے ان ذرائع کو استعمال کرنا ہے۔ اگر ہم ایسا کرنے میں نفلت ہے۔ ہم جیتے ہیں۔ تو یہ غفلت ہمارے ذمہ لگے گی۔ اللہ تعالیٰ نے ذمہ نہیں لگے گی۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے ایک سنا پکار دیا ہے۔ لیکن ہم اپنی سستی اور غفلت کی وجہ سے انہیں استعمال نہیں کرتے۔

ضروری اعلان

بظور یاد دہانی اعلان کیا جاتا ہے کہ مندرجہ ذیل احباب کے اسماء حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں خاص طور پر دعا کے لئے پیش کئے جائیں گے۔

- (۱) جو عہدیداران جماعت و فدام الاحمد یا اپنی جماعت کے وعدہ ہائے تحریک جدید سال نو کی فہرستیں ۳۱ جنوری تک مرکز میں بھجوا دیں گے۔
- (۲) جو عہدیداران جماعت اپنی جماعت کا آخر دسمبر تک کا چہندہ سونی صدی ارسال فرمائیں گے۔

- (۳) جو غیر موصی بقایا ارسال حال کا آخر دسمبر تک کا تہرجی بجٹ ادا کرتے ہوئے باقاعدگی کا وعدہ فرمائیں گے۔ بقایا کی طرف اتنی رقم باقی رہنے دی جائے گی۔ جتنی رقم جماعت کے نزدیک بقایا دار ادا کر سکیں گے۔ بقیہ بقایا غیر موصی احباب کا ترک کر دیا جائے گا۔

- (۴) بقایا دار موصی احباب جو بقایا کے مستحق افساط کریں۔ اور سال کا تہرجی بجٹ تا آخر دسمبر پورا ادا فرمادیں۔

نوٹ: دعا کی فہرست بھجوانے کے لئے احباب کی اطلاعات کا انتظار فردر ہی تک کیا جائیگا۔ (دیکھیں المال وناظر بیت المال)

بنگال وارلیبہ دورہ مگر محمدی عبدالرحیم صاحب مکانہ انسپیکٹر بیت المال کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ وہ خود ہر جماعت کو اپنے پروگرام سے مطلع کر دیں گے۔ امید ہے احباب ان سے پورا تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہوں گے (ناظر بیت المال)

اگر ہم نے چند ایک اور مشن قائم کر لئے تو بیک وقت ہم پوری دنیا تک اپنی آواز پہنچانے میں کامیاب ہو جائیں گے

تشریح جدید کی اہمیت
 ربوہ ۲۲ نومبر ۱۹۵۵ء۔ حضور نے اسباب کو تشریح کر کے
 کہا کہ ہمیں اپنی طرف توجہ دلائے ہوئے زیادہ دوستوں
 کو ہونے پر اصرار رکھنا چاہیے کہ جو جوں ہاں کام
 بڑھے گا لڑنا ہمارا جو بھی بڑھتا جائے گا۔ اللہ
 تعالیٰ نے ہمارے سپرد انہماک کا کام کیا ہے
 کہ ہم اس کام کو جوں جوں دنیا کے پردے پر اس
 کی کوئی نشانہ موجود نہیں۔ اور جب کام اتنا بڑھا
 ہے۔ تو لڑنا ہمارے ذائقے اور بوجھ بھی اتنے
 ہونے چاہئیں۔ جن کی مثال زلزلے کے بجلی بات یہ ہے
 کہ تم جتنا بھی جندہ دیتے ہو اتنا ہی اپنے آپ کو دہ
 بندہ دینے پر مجبور کرتے ہو۔ کیونکہ تمہارے ہند
 سے نئے مشن کھلے جائیں گے۔ اور ان مشنوں کے
 قیام کے بعد ان کے لئے اذواج اور مزید لڑنے کی
 ضرورت پڑے گی۔ جو ہر حال تمہارے ہند سے
 ہی پوری ہوگی۔ پس ہمیشہ یاد رکھو کہ جوں جوں کام بڑھتا
 جائے گا۔ چندہ بھی اسی نسبت سے بڑھتا چلا جائے گا۔
 فرمایا تم میرے بعض پیغمبر تھے۔ اور بعض تو زبان
 پر بھی یہ بات آئے ہیں کہ چندہ کے بوجھ کو بڑھا
 جا رہا ہے۔ لیکن جب میں اس بات پر یقین رکھتا ہوں
 کہ فیض خدا بنا ہے تو مجھے اس امر پر بھی یقین ہے
 کہ فیض کوئی ایسی بات چل نہیں سکتا۔ جسے پورا
 نہ کیا جاسکے۔ یہ الگ بات ہے کہ تم اپنی غفلت کی وجہ
 سے پورا نہ کرو۔ مگر جو کام فیض تمہارے صلے میں
 کرتا ہے وہ تمہارے لئے ناممکن نہیں ہو سکتا۔ اور
 تمہارا طاقت سے باہر نہیں ہو سکتا
 ہمارا تبلیغی نظام
 حضور نے جنت کی تسبیحی ساھی پر فرمائی دلتے ہوئے
 فرمایا۔ اب ہمارا تبلیغی نظام اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے ایسے دن میں قائم ہو گیا ہے کہ اگر ہم نے چند
 ایک اور مشن قائم کر لئے تو ان کے ذریعے بیک
 وقت پوری دنیا تک ہم اپنی آواز پہنچانے میں کامیاب
 ہو جائیں گے۔ انشا۔ اللہ۔ اس کے بعد صرف اس
 امر کی ضرورت رہ جائے گی کہ ہم اپنے مشنوں
 کو پوری جھار کریں اور ہم ممالک میں مساجد تعمیر کریں
 اور ہم اس میں کامیاب ہو جائیں تو پورا دنیا کو تسلیم
 کر لیں گے۔ کہ اب اس کام سنجیدگی کے ساتھ جس
 کے مقابلہ پر آئیں گے۔
 اللہ تعالیٰ تمہارے ذریعے اسلام کو سر بلند
 کرے گا
 حضور نے فرمایا ایک زمانہ وہ تھا۔ جب دنیا میں اسلام
 کی آواز نہ چلائیے۔ وہاں اس کی آواز نہ رہنے
 مالا کوئی ہی نہ تھا۔ اب اللہ تعالیٰ نے تمہارے
 اور صرف تمہارے ذریعے اسلام کو دوبارہ دنیا
 میں سر بلند کرنے کا فیصلہ فرمایا ہے۔ اور تم جاہد
 ہو۔

ہر جان بركات کی حامل ہوگی۔ جو اسلام کی خدمت کے نتیجے
 میں اللہ تعالیٰ عطا فرمائے گا۔ اس وقت جس
 دن میں تمہاری کوششوں اور قربانی کے ذریعے
 اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا سامان سہرا ہے وہ
 حالت بنا رہا ہے۔ کہ وہ سب ذمہ کامیابی سے سنبھال
 رہے ہیں۔ اور عطا ہو البعیرت جانتے ہیں
 کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے اندر یہ تاحمیت اور
 سیاحت رکھی ہے۔ کہ تم اس عظیم الشان کام کو
 سر انجام دے سکو۔ اور اب تو خود وہ لوگ بھی
 اس امر کو محسوس کرنے لگے ہیں۔ جن کا اسلام
 کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ تو سن لیں
 (معلمین) اس زمانہ کا ایک مشہور
 طالوی مولانا ہے۔ اس کی قابلیت اور شہرت
 اتنی ہے کہ اب اسے گھن کا درجہ دیا جا رہا
 ہے۔ اس نے اپنی تاریخ کی ایک کتاب میں جو حال
 ہی میں شائع ہوئی ہے یہ لکھا ہے کہ ۱۹۳۷ء
 عالم کے مطالعے یہ معلوم ہوتا ہے کہ بسا اوقات
 انقلاب ایسی جگہ سے وہ ظاہر کرتا ہے جس کا
 پتہ ہم دگان بھی نہیں کیا جاسکتا۔ اس کے
 بعد اس نے احمیت کا ذکر کیا ہے۔ اگرچہ اس
 نے ساتھ ہی اس کا بھی ذکر کیا ہے۔ کیونکہ وہ
 لوگ غفلت سے اسے ہی اسلام کی ایک شاخ
 سمجھتے ہیں اور اس امکان کا اظہار کیا ہے کہ
 ہر جان بركات کی حامل ہوگی۔ جو اسلام کی خدمت کے نتیجے
 میں اللہ تعالیٰ عطا فرمائے گا۔ اس وقت جس
 دن میں تمہاری کوششوں اور قربانی کے ذریعے
 اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا سامان سہرا ہے وہ
 حالت بنا رہا ہے۔ کہ وہ سب ذمہ کامیابی سے سنبھال
 رہے ہیں۔ اور عطا ہو البعیرت جانتے ہیں
 کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے اندر یہ تاحمیت اور
 سیاحت رکھی ہے۔ کہ تم اس عظیم الشان کام کو
 سر انجام دے سکو۔ اور اب تو خود وہ لوگ بھی
 اس امر کو محسوس کرنے لگے ہیں۔ جن کا اسلام
 کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ تو سن لیں
 (معلمین) اس زمانہ کا ایک مشہور
 طالوی مولانا ہے۔ اس کی قابلیت اور شہرت
 اتنی ہے کہ اب اسے گھن کا درجہ دیا جا رہا
 ہے۔ اس نے اپنی تاریخ کی ایک کتاب میں جو حال
 ہی میں شائع ہوئی ہے یہ لکھا ہے کہ ۱۹۳۷ء
 عالم کے مطالعے یہ معلوم ہوتا ہے کہ بسا اوقات
 انقلاب ایسی جگہ سے وہ ظاہر کرتا ہے جس کا
 پتہ ہم دگان بھی نہیں کیا جاسکتا۔ اس کے
 بعد اس نے احمیت کا ذکر کیا ہے۔ اگرچہ اس
 نے ساتھ ہی اس کا بھی ذکر کیا ہے۔ کیونکہ وہ
 لوگ غفلت سے اسے ہی اسلام کی ایک شاخ
 سمجھتے ہیں اور اس امکان کا اظہار کیا ہے کہ

یہ دست ہے کجاغ دست اور دشمن کوئی بھی
 یہ تپاس نہیں کر سکتا۔ کہ دنیا میں اسلام غالب سکتا
 ہے۔ یا یہ کہ ربوہ سے وہ لوگ نکل سکتے ہیں۔ جو
 نیویارک اور لندن میں جا کر باطل کی اینٹ
 سے اینٹ بجانے میں کامیاب ہو جائیں گے لیکن
 ہم جانتے ہیں۔ اور عطا ہو البعیرت جانتے ہیں
 کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے اندر یہ تاحمیت اور
 سیاحت رکھی ہے۔ کہ تم اس عظیم الشان کام کو
 سر انجام دے سکو۔ اور اب تو خود وہ لوگ بھی
 اس امر کو محسوس کرنے لگے ہیں۔ جن کا اسلام
 کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ تو سن لیں
 (معلمین) اس زمانہ کا ایک مشہور
 طالوی مولانا ہے۔ اس کی قابلیت اور شہرت
 اتنی ہے کہ اب اسے گھن کا درجہ دیا جا رہا
 ہے۔ اس نے اپنی تاریخ کی ایک کتاب میں جو حال
 ہی میں شائع ہوئی ہے یہ لکھا ہے کہ ۱۹۳۷ء
 عالم کے مطالعے یہ معلوم ہوتا ہے کہ بسا اوقات
 انقلاب ایسی جگہ سے وہ ظاہر کرتا ہے جس کا
 پتہ ہم دگان بھی نہیں کیا جاسکتا۔ اس کے
 بعد اس نے احمیت کا ذکر کیا ہے۔ اگرچہ اس
 نے ساتھ ہی اس کا بھی ذکر کیا ہے۔ کیونکہ وہ
 لوگ غفلت سے اسے ہی اسلام کی ایک شاخ
 سمجھتے ہیں اور اس امکان کا اظہار کیا ہے کہ

خدام الاحمدیہ کی توجہ کے لئے

اے توہمالانِ جماعت!

یوں تو ہر قوم کا مستقبل اس کے نوجوانوں کے ساتھ وابستہ ہوتا ہے لیکن ہمارے مقدس امام نے اب خاص طور پر نوجوانانِ احمدیت کو توجہ دلائی ہے کہ وہ میدانِ عمل میں اتریں اور سونپنے کی نوجوانوں سے تشریح جدید کے دھندے میں سوسائٹی محاسن خدام الاحمدیہ بجا لائیں کہ توہمالانِ جماعت! یہوں کہہ دو۔
 دل تلبیل سے تلبیل مدت میں وہ تمام نوجوانوں سے سہارا لے کر تشریح جدید کے دھندے

قومی زندگی اور پدر

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے اسانہا بلکہ سالانہ پر فرمایا ہے کہ اخبار قوم کی زندگی کی علامت ہے۔ فردوسی ہے کہ اجباب پدر کی زندگی کو برقرار رکھیں۔ مثلاً زیادہ سے زیادہ خسرینا ہر جہاں فرمائیں۔ غیر مسلم اور غیر احمدی اجباب کے نام اخبار جاری کروائیں۔ جہاں ماہ کے لئے صرف ایک روپیہ دس آنے صرف ہوں گے۔

فیخبر پدر

لیکر ارسال کریں
 (۱۲) وہ دھندے ارسال کرتے ہوئے یہ تحریر کریں کہ
 کوئی خادم شامل ہونے سے وہ تو نہیں گئی۔
 (۱۳) ہر اک خادم سے یہ وعدہ بھی کریں کہ وہ کسی
 تالیف اور لکھی ہوئی اور پیر و دعویٰ کیے کوئی نہیں
 نوٹ۔ تمام محاسن یہ یاد رکھیں کہ ان میں صرف انہیں محاسن
 میں کسی کو علم صحبت انہماک کا حق سمجھا جائے کہ وہ انہیں اپنے
 خدام کے سونپنے سے وہ سے حاصل کر کے بھیجے ہونگے
 نیز اسباب میں خاص کوشش کر لیں کہ محاسن اور
 عہدیداروں کے اس حضرت احمدی امیر المؤمنین امیر
 اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کے لئے ارسال کیے
 جائیں گے۔
 ناشر: صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ بردقاریان

اس امر کو ہمیشہ ملحوظ رکھو کہ دین کی اصل جہ مجتہد الہی اور محبت رسول ہے

بدو ۷۷۷ ہجری شہد تھو اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تقریر شروع فرمائی تقریر کے آغاز میں حضور نے اپنی علالت طبع کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ گوئی ایک حد تک تقریر کرنے کی کوشش کروں گا تاہم وہ حد اس سر کو نظر رکھیں کہ اب میری حالت ایسی نہیں ہے کہ میں زیادہ دیر تک بول سکوں۔

ملاقات کے متعلق ہدایات

پھر حضور نے اس امر پر اظہارِ احساس فرمایا کہ بار بار نصیحت کرنے کے باوجود جسے پر تشریف لانے والے ہیئت سے اجاب حضور سے ملاقات کے وقت حضور کی ارشاد فرمودہ ہدایات کو پوری طرح ملحوظ نہیں رکھتے جس کی وجہ سے نہ صرف وہ خود جملے کی برکات اور ملاقات کے فوائد سے پوری طرح فائدہ نہیں اٹھا سکتے بلکہ حضور کی صحت پر بھی اس کا برا اثر پڑتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ مرد اب ایک حد تک احتیاد کرتے ہیں لیکن عورتوں کو تعلیم و تربیت کی کمی کی وجہ سے محبت کم احتیاط کو ملحوظ رکھتی ہیں زیادہ کوفت اس لئے ہوتی ہے۔

جماعت کے قیام پر ایک لمبا سفر گزار چکا ہے اور بار بار وہیں سمجھایا جاتا ہے لیکن پھر بھی جیسی تربیت چاہیے وہی نہیں ہوتی پس میں ایک دفعہ پھر وہ صورتیں نصیحت کرتا ہوں با مخصوص مستورات کو کہ وہ ملاقات کے وقت پوری تنظیم کا ثبوت دیا کریں ملاقات کے وقت معین کے اندر ختم کرنے اور اگر وہ خیار کو کم کرنے کی کوشش کیا کریں تاہم تربیت پر برا اثر پڑے۔ تربیت کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ اس کی طرف خاص توجہ کی ضرورت ہے۔

انتظامات جلسہ سالانہ

پھر حضور نے انتظامات جلسہ سالانہ کے سلسلے میں بعض شکایات کا تدارک کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ امد فرمایا ہمارے ہاں آجی امور کا انتظام برس سال سے سرف سے کیا جاتا ہے۔ حالانکہ ان امور پر بخود کرتے ہوئی طور پر ان کا انتظام کر لیتا ہے تاکہ ہر سال سے سرف سے میں غور نہ کرنا پڑے۔ اور کچھ تجربات سے فائدہ اٹھایا جاسکے۔

مستورات سے خطاب

اس کے بعد حضور نے مستورات سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ اس سال محمد ہائیڈ کے لئے چندہ کی فراہمی کو عورتوں کا ایک فوری فریضہ قرار دیا گیا تھا اور اس سے کہ وہ جس قدر پیسے پیمانہ کاموں کو کیا گئی تھیں۔ اس سال اس میں کمی نظر آئی ہے۔ ان کا چندہ ۶۰-۶۵ ہزار کے قریب ہونا ہے۔ حالانکہ خیر کا نفاذ ایک لاکھ دس ہزار سے بھی زیادہ کا ہے۔ اس سال عورتوں کو ۱۲ ہزار روپیہ بھیج کرنے کے لئے کہا گیا تھا مگر انہوں نے حج صرف تو ہزار کیا ہے۔ اس میں ایک حد تک تنظیم کی سستی کا دخل بھی

معلوم ہوتا ہے۔ دورہ کرنے کی وجہ نہیں کہ میں مستورات سے زیادہ کے مقامی مال کی تعمیر کے لئے غیر معمولی چندہ دیا ہو۔ وہ خانہ خدا کی تعمیر کے لئے کہ جس کا خراب نفاذ بعد نفل انہیں متاثر ہے گا۔ چندہ نہ دیں۔ پس میں عورتوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ مسجد ہائیت کے لئے سادہ برقم بدل پوری کریں۔

پردہ کی پابندی

دوسری چیز جو کہ طرف میں عورتوں کو توجہ دلانا چاہتا ہوں وہ پردہ کی پابندی ہے۔ پرانے زمانے میں پردے کو اتنی کھینک شکل دیدی گئی تھی۔ کہ وہ ایسا خاصہ قید خانہ معلوم ہوتا تھا۔ ایسے پردے کا اسلام کے ساتھ کوئی تعلق نہ تھا۔ اسلامی تاریخ سے ایسے پردے کا کوئی ثبوت نہیں ملتا۔ لیکن اس زمانہ میں پردے کی اس بھیئت صورت کا مدخل اس سنگ میں ظاہر ہو رہا ہے۔ کہ ہمیں یہ ہی نہیں لگتا کہ پردہ جس چیز کا نام ہے۔ عورتیں مردوں سے جھٹکے کرتی جو سہل میں آزاد پھرتی ہیں پھر وہ اسلامی پردے کی حامل کھلتی ہیں۔ اگر اسلامی پردہ اسی کو کہتے ہیں۔ تو پھر یہ نہیں ہے پردہ کی کس کا نام ہے۔ آخر قرآن مجید میں جو پردے کا حکم ہے۔ اس کے کوئی نہ کوئی تو سمجھیں ہوں گے۔ اگر اس کے کوئی معنی ہیں۔ تو ہر حال اسے مسلمانوں نے ہی پورا کرنا ہے۔

بے پردگی کا رجحان

حضور نے فرمایا۔ بولگ پردے کے شروع سے پابند نہیں ہیں ہم۔ ہمیں کہتے کہ وہ ایک دن پردے کے پوری طرح پابند ہو جائیں۔ اگر ہم یہ بھی نہیں چاہتے کہ اسلام کے نام پر اپنی ہی رسمیں جاری کی جائیں اور سخت قسم کے پردے کے رد عمل کے طور پر عورتیں پردے سے بالکل ہی آزاد ہو جائیں جو لوگ ایک عزم سے پردہ چھوڑ چکے ہیں۔ انہیں بے شک پہلے آہستہ آہستہ پردے کی حکمت کے قائل کرو اور بتاؤ کہ اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے مسائل میں بڑی بڑی حکمتیں ہوتی ہیں۔ لیکن جو لوگ

مخفی اپنی مذہبی ترقی اور اصلاحی لہجہ میں اپنے چھوٹے دکاؤ کو قائم کرنے کے خیال سے اپنے گھروں میں بے پردگی کو راج دست لے رہے ہیں۔ وہ یقیناً اپنے عمل سے کوئی اچھا نفعہ ہمیشہ نہیں کر رہے۔ میں دیکھ رہا ہوں۔ کہ فوجی افسروں کے طبقہ میں خصوصاً بے پردگی کا رجحان بڑھ رہا ہے۔ ایک دن ایک عورت آئی ہے۔ اور وہ پردے کی پابند ہوتی ہے۔ لیکن وہ سرف دن اچانک پردہ غائب ہو جاتا ہے۔ اور پھر بے پردگی ہوتا ہے۔ کہ دنوں کے عہدہ میں ترقی کا سوال دیر پیش تھا۔ اس لئے پردہ چھوڑ دیا گیا حالانکہ

جیوی کی ہمید سے ترقی کرنے کی کوشش ایک بہت فاضل بات ہے۔ میں اس کی طرف عورتوں کو خصوصاً اور مردوں کو خصوصاً توجہ دلاتا ہوں۔ آخر ہم کیوں خیال کرتے ہو کہ پردہ ہماری ترقی کی راہ میں رکاوٹ ہے۔ یورپ والے وہی اعتراض پیش کیا کرتے ہیں۔ ایک یہ کہ پردہ سے میں صحت برقرار نہیں رہ سکتی۔ اور دوسرا یہ کہ تعلیم حاصل نہیں کیا جاسکتی۔ مرنے اپنے ہاں غلامی ان دونوں اعتراضوں کا ٹھکانا ثابت کر دیا ہے ہمارے ہاں پردہ سے کی پابندی کے باوجود۔ بڑے اعلیٰ تعلیم حاصل کر رہی ہیں۔ اور ان کی صحت پر بھی پردے نے کوئی برا اثر نہیں ڈالا۔

دین کی اصل جہ محبت الہی اور محبت رسول ہے

فرمایا اس کے ساتھ میں یہ بھی کہنا چاہتا ہوں کہ دست بہب یہ صیغہ دیکھیں تو محبت ہوشیاری اور محبت کے ساتھ اسے دور کرنے کی کوشش کریں۔ بے پردگی اختیار کرنے کا رواج بالعموم اعلیٰ طبقہ اور بڑے افسران میں ہوتا ہے۔ یہ لوگ پہلے ہی اپنے آپ کو ایک طبقے کے تمام سمجھ رہے ہوتے ہیں اس لئے اگر انہیں ذرا سی بھی تکفیر لگے۔ تو ان کے گرجانے کا احتمال ہوتا ہے۔ پس بیچارہ اور محبت سے اس صیغہ کا ازالہ کر دینا سہیہ نہ کر دے۔ اگر کردے۔ تو جو عقوڑی بہت دالستی ان لوگوں کو اسلام کے ساتھ باقی رہے وہ بھی نہ رہے گی باقی امر کہ ہمیشہ ملحوظ رکھو۔ کہ دین کی اصل جہ محبت الہی اور محبت رسول رضی اللہ تعالیٰ عنہ وسلم ہے۔ اگر یہ قائم ہے تو باقی عہد آہستہ آہستہ دور ہو سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں کی کم سے کم نیکی بھی ہے۔ کہ وہ پردہ اگر نہیں لپی کرتے تو کم از کم اس امر کا اعتراف فرما کر میں کہ بے قیہ اسلامی حکم کو ہم اپنی کمزوری کی وجہ سے اس پر عمل نہیں کرتے۔ اگر وہ ایسا کر سکتے تو ان میں مذہبی کم از کم ان کی اولادوں میں پردے کے احترام کا احساس قائم رہے گا۔

عورتوں کے حقوق

اس کے بعد حضور نے اجاب جامعیت کو عورتوں کے حقوق ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اور فرمایا افسوس ہے کہ ایک طبقے نے عورتوں کی عظمت و نصیحت کے باوجود ابھی تک ہماری جامعیت کو عورتوں کے حقوق پر پوری طرح کاربند نہیں ہوئی کثرت سے اس قسم کی شکایات موصول ہوتی رہتی ہیں۔ کہ خاندان اگر دوسری شادی کرتے ہیں تو پہلی بیوی کے حقوق ادا نہیں کرتے۔ اس کی معشیت کے سامان ہمیشہ نہیں کرتے (فریاضات نہیں دیتے۔ اور اس طرح عورتوں سے تکلیف پہنچا رہے۔ بعد اس کی اولاد بھی آنا رہ جاتی ہے

اور بیہوش اپنے اچھے نفعوں کو ہاتھ میں لے کر اس ضمن میں مردوں پر بڑی بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ مرد یا در کھیں کہ عورت ایک مظلوم ہستی ہے۔ اس کے ساتھ محبت اور شفقت کے سلوک سے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل ہوتی ہے اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرمایا ہے کہ خیرکم ذلکم۔ ذلکم لا ھلہ یعنی تم میں سے بہتر وہ ہے جو اپنے اہل و عیال سے ستر سلوک کرتا ہے۔ خصوصاً طلاق اور خلع کے معاملے پر مردوں کی طرف سے اچھے انداز کا مظاہرہ نہیں ہوتا۔ وہ طلاق کے وقت ہزاروں روپے ہرنہ دینے کے لئے بنائے ہیں۔ اسی طرح صلح میں باوجود اس کے عورت اپنے تمام حقوق سے دستبردار ہوتی ہے۔ پھر بھی مرد اختیار میں رہتے ہیں۔ حالانکہ اگر عورت ساتھ رہنے پر رضامند نہیں۔ تو مرد کو کوئی اختیار نہیں ہونا چاہئے۔ ہر حال مردوں کو اپنے مردیہ میں امداد کرنی چاہیے۔ روز مرد اور عورتیں دونوں اس شہادت سے محروم ہو جائیں گے۔ زبان میں اسلام پیدا کرنا چاہتا ہے۔

تازہ شائع کردہ لٹریچر

حضور نے سلسلے کے لٹریچر کی اشاعت کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا اس سال شان محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر قلمی محفل منعقد ہوتا ہے اور پوری پرنسپل جامعہ حویلیہ کی ایک کتاب شائع ہوتی ہے۔ اگر میں نے اسے دیکھا نہیں مگر کتاب کے مختلف دقت انہوں نے اس کے مختلف مضامین اور عنوانات کے متنوع طور سے مشورہ کیا تھا۔ اور میرا اثر یہی ہے کہ یہ ایک اچھی کتاب ہے۔ اور اچھی زمانہ کے محفل سے مفید ثابت ہوگی ایک اور کتاب "حیات بقا پوری" ہے۔ (جو مولانا محمد ابراہیم صاحب بقا پوری کی تصنیف ہے) اس میں حضرت شیخ مرعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خیالات حاکم اور فتاویٰ بھی درج کیے گئے ہیں۔ ایک حوالہ لیا گیا ہے۔ جس کی ایک جز سے تلاش تھی۔ پھر یہ بھی اچھی دلچسپ کتاب ہے۔ اجاب کو ان دونوں کتابوں سے فائدہ اٹھنا چاہیے۔

اس کے علاوہ مرکز میں دو کھینیاں شائع ہوئی ہیں جن میں سے ایک اور نیشنل ایڈیٹریس جیٹ کھینی لکھی ہے۔ یہ کھینی غیر ملکی زبانوں میں اس لٹریچر شائع کرنے کے لئے بنائی گئی ہے۔ چنانکہ اس وقت ڈچ اور ہندی زبان میں کھینی کے دستاویز قرآن مجید کے ترجمہ کے لئے ہو چکے ہیں۔ انگریزی

قرآن مجید ہیث ہے ہر ماہ ہے۔ یہ لڑ پھر غیر ملک
 میں تبلیغ کا ایک اعلیٰ درجے کا مذہب ہے۔ مجھے
 بتایا گیا ہے کہ ابھی دو لاکھ روپے کے حصص
 اس کمپنی کے قابل زدفت ہیں۔
 دوسری کمپنی الشکر الہیہ ہے۔ جو
 اردو زبان میں یعنی پاکستان اور ہندوستان
 کے لئے لڑ پھر شائع کر رہی ہے۔ اس نے مال
 چھ بیس ہفت ہا کتابیں شائع کی ہیں۔ ایک کتاب
 نبیوں کا سردار ہے۔ دوسری کتاب دیباچہ فی القرآن
 انگریزی کے ایک صفحے پر مشتمل ہے۔ یہ ۳۲۰
 صفحے کی کتاب ہے۔ پھر سیرۃ معانی کے موضوع
 پر عربی تقریریں پر مشتمل ایک کتاب ہیث لکھی
 گئی ہے۔ تحقیقاتی عدالت میں ساری طرف سے
 دلی و البام کے متعلق جو اسلامی نظریہ پیش کیا
 گیا تھا۔ اسے ہی کتابی صورت میں شائع کیا گیا
 ہے۔ پھر ایک رسالہ معیاد شناخت انبیاء شائع
 ہوا ہے۔ اس کے علاوہ حضرت یحییٰ بن محمد علیہ
 السلام کا بے نظیر لیکچر اسلامی اصول کی مناسبت
 ہی ایک غم کے بعد اب پور شائع کیا گیا ہے۔
 سید محمد سعید صاحب سیم دار التعمیر لاہور نے
 موصوفی صاحب کے رسالہ قادیانی مسئلہ کا
 جواب شائع کیا ہے۔ اسی طرح لیکچر رسالہ
 محاسن کلام محمد شائع ہوا ہے۔ مجھے خوشی ہے
 کہ جس سے ایک نوجوان ادیب نے اس موضوع
 پر لکھنے کی کوشش کی ہے۔ اور اس امر کی پردہ
 نہیں کی کہ دوسری مجالس میں اسے کیا کہا جائے
 گا۔ دراصل میرے شمار میں زیادہ تر قرآن
 مجید کی مختلف آیات کی یہاں مادیت نبوی کی
 تفسیر و توضیح ہوتی ہے۔ جو کچھ ایسے حصے ہی
 ہوتے ہیں جس کا مذہب سے تعلق ہوتا ہے۔
 لیکن بہت سی تصوف کی باتیں اور نکتے بھی ہوتے
 ہیں۔ اس لحاظ سے میرے شمار پر غور کرنے کی
 بہت کم کوشش کی گئی ہے۔ اس رسالہ میں جس کا
 میں نے ذکر کیا ہے بعض غلطیاں بھی ہیں۔ لیکن یہ
 اس نوجوان کی پہلی کوشش ہے۔ لہذا کتاب بہر حال
 اس موضوع پر لکھی گئی اور مفید کتاب ہے۔
 ہفتوں کو چاہیے سلسلے کے شائع کردہ اس طرح
 فریبی اور اس سے فائدہ اٹھائیں۔ اور اس
 روح دونوں کیمپنیوں کے حصص بھی فریبی ہیں۔
 حصص خریدنا تو گویا ہم فرادہم توڑ دالی آتے
 ہوتی ملک میں قرآن مجید کی تحریک
 حضور نے مردوں کو سہولتی ملک میں مساجد تعمیر
 تے کے لئے جہنہ کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا
 دیں کے لئے ہندوستان کی سید کا جہنہ کا یا کھا تھا
 گھوڑے کے توڑ میں ہی فریبی بل کی ہے۔ اور
 اس کے ایک نہایت رقم جمع ہی ہو چکی ہے۔ لیکن
 اس سے کہہ سکتے ہیں کہ زمین کی قیمت ہی توڑی

اور انہی کے لئے امان ہو اس وقت سستی زمین سے
 کا امکان ہے۔ لیکن روپیہ ہونے کی وجہ سے ہم
 خریدنے سے محذور ہیں۔ حضرت نے فرمایا میں نے
 مساجد کے جہنہ کے لئے نہایت آسان طریقہ بتا
 تے۔ جس سے بیک وقت بارگاہوں کے دوست اس
 میں حصص لے سکتے تھے۔ اور یہ طریقہ بھی فرادہ ہوتا
 کے طور سے سے تجویز کرتے تھے۔ لیکن معلوم ہوتا
 ہے کہ ان کی طرف بھی کا عقدہ تو جو نہیں ہے۔ حضرت
 نے ان تجویزوں کا ذکر کرتے ہوئے تحریک فرمائی
 کہ دوست شادی بیاہ۔ ولادت۔ تنخواہ میں
 ترنی وغیرہ کے مواقع پر اس میں حصہ دیا کریں
 اور اسی طرح ہر طبقہ کے افراد کے لئے جو کچھ
 طرح میں لے سکتے تھے۔ ان پر باقاعدگی کے
 ساتھ عمل کرنے کی کوشش کریں تاکہ بعد سے
 مہلک مساجد تعمیر کر سکیں۔ اور اس طرح دنیا کے
 ہم ملک میں اسلام کے مراکز قائم کر کے اپنے
 لئے ابدی ثواب کے سامان پیدا کریں۔
حضور پر حملہ کا واقعہ
 اس کے بعد حضور نے فرمایا۔ اب میں اس سال
 کے اس اہم واقعہ کا ذکر کرنا چاہتا ہوں جس کی وجہ
 سے یہی صفت پر ہی بہت اثر پڑا اور جو امت میں
 بھی گہرا مہٹ اور شورش پیدا ہوئی یعنی مجھ پر حملے
 کا واقعہ جس کے ذریعہ دشمن نے اپنی طرف سے
 گویا مجھے ختم ہی کر دیا تھا۔ لیکن جیسے ہی جسے اللہ کے
 اسے کون چکھے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل
 اور رحم سے ساتھ دشمن کے ارادوں کو ناکام
 کر دیا۔ اللہ
احمدیت اللہ تعالیٰ کا لگا ہوا پورا ہے
 جسے بہر حال بڑھانا ہے
 اس کے بعد حضور نے جسے کی تفصیلات بیان
 فرمائیں۔ اور بتایا کہ اور ہر چ شہنشاہ کو کس طرح
 عصر کے وقت حدود ہوا اور کپڑے خون سے لبر
 گئے۔ ہر کس طرح زخم کا پریشی ہوا۔ اور علاج
 کے باقی مراحل طے ہوئے اور اللہ تعالیٰ نے
 صحت عطا فرمائی۔ واللہ اعلم
 جسے کی تفصیلات بیان کرنے کے بعد فرمایا۔
 بہر حال ایک بلا آئی اور چلی گئی۔ اللہ تعالیٰ نے فضل
 ہے کہ اس نے ہمیں اس سے محفوظ رکھا۔ جس میں اس
 مدد فرمائی کہ دنیا جانتا ہوں کہ جو کسی واقعہ ہوا
 کرنے والے کی نسبت بہر حال مجھے مانتے کی اور نہ
 صرف مجھے ماننے کی بعد احمدیت کو ماننے کی تھی۔ اور
 یہ پورا نہیں فرماتا ہے کہ اس موقع پر یہ دنیا کو بتا دیں
 کہ احمدیت کا میری زندگی پر انحصار نہیں ہے حضرت
 یحییٰ بن محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام بانی سلسلہ احمدیت
 اور فوت ہو گئے۔ دشمن نے سمجھا کہ اب احمدیت ختم
 ہو گئی۔ لیکن اس کا یہ خیال غلط نکلا۔ اور احمدیت
 قائم رہی اور ترقی کرتی چلی گئی۔ پھر حضرت علیہ السلام
 اولیٰ رضی اللہ عنہما کے زمانہ آیا اور لوگوں نے

سمجھا کہ احمدیت حضرت علیہ السلام کے دور سے قائم
 ہے۔ لیکن آپ ہی دفات پانگے اور دوسرے پوری
 ترقی کرنا چاہتے تھے کہ بائبل اور اللہ تعالیٰ نے
 نے ہر سے ہاتھ میں دی۔ دشمن نے گمان کیا کہ سبیل
 یہ کچھ کیا کر سکے گا۔ آج نہیں تو کئی جماعت تباہ ہو
 جاتے گی۔ لیکن وہ کچھ آج بڑھتا ہوا ہو رہا ہے۔
 گو احمدیت کا قدم جوانی کی طرف کا مزن ہے۔
 پس احمدیت کی ترقی کا تعلق یا انحصار کسی انسان
 پر نہیں ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا لگا ہوا پورا ہے
 جس نے بہر حال بڑھانا اور ترقی کرنا ہے۔ اور اس
 کثرت میں زمین سے آسمان تک پہنچنے ہی جائیں گی
 اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے
ایک بہت بڑا نشان
 حضور نے فرمایا۔ اس واقعہ کے ذریعہ
 اللہ تعالیٰ نے ایک بہت بڑا نشان ہمیں ظاہر فرمایا
 ہے۔ اور وہ یہ کہ میرے متعلق حضرت یحییٰ بن محمد
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک البام" فضل عمر ہی
 ہے۔ ہر گز اکثر اس البام کو پیش کیا کرتے تھے
 لیکن اس کا عمل ظہور اس واقعہ کے ذریعہ ہوا ہے
 اور اللہ تعالیٰ نے یہ ظہور ہمارے ذریعہ سے
 نہیں بلکہ ہمارے دشمن کے ذریعہ فرمایا ہے۔
 مجھے جو فیض بنا گیا تو یہ ہمارے ہاتھ کا فضل
 تھا۔ یہ درست ہے کہ ہمارے عقیدے کے
 مطابق فیض خدا ہی بنا یا کرتا ہے۔ اور اسی نے
 مجھے ہی فیض بنا یا۔ لیکن اس نے بہر حال یہ حکم
 ہمارے ذریعہ سے کرایا۔ اور جس کام میں
 ان لوگوں کے ہاتھ کا دخل نظر آتا ہو اسے
 دشمن کے سامنے بطور دلیل پیش نہیں کیا جا سکتا
 مگر فضل عمر کے البام کے پورا ہونے کا تعلق ہم
 سے نہیں بلکہ دشمن کے ہاتھ تھا۔ کیونکہ ہر کچھ
 کرتے کا فضل و عیب جو ہم کو ہی نہیں سکتے تھے۔
 پس البام کو پورا کرنا ہمارے اختیار میں نہ تھا بلکہ
 مخالف کے اختیار میں تھا۔ چنانچہ اسی کے ذریعہ
 یہ پورا ہوا۔ جس دن حضرت عمر رضی اللہ عنہ
 پر حملہ ہوا۔ میں اسی دن مجھ پر حملہ ہوا۔ جس طرح ان
 پر ایک غیر عقیدہ رکھنے والے نے حملہ کیا۔ وہی
 طرح مجھ پر بھی عقائد کا اختلاف رکھنے والے شخص
 نے حملہ کیا۔ جس طرح ان پر سجدہ اور نماز کے وقت
 بیچھے سے آکر کھڑا کیا گیا۔ اسی طرح میں ہوا۔ فرق صرف
 یہ ہے کہ حضرت عمر پر ہرگز کے وقت حملہ ہوا۔ اور
 مجھ پر ہرگز کے وقت۔ لیکن تم تقابلاً کر دیکھ
 لو۔ ان میں ہرگز اور ہرگز دونوں نمازوں کو مسلولہ
 وسطیٰ قرار دیا گیا ہے گویا اس لحاظ سے
 ہی مشابہت موجود ہے
 اب وہ کچھ روپیہ ساری چیزیں ایسی ہیں جو
 تمہارے اختیار سے باہر تھیں۔ گویا اللہ تعالیٰ
 نے دشمن کے ذریعہ اس البام کو پورا کیا۔
 اور ایسے رنگ میں پورا کیا کہ کوئی انکار

نہیں کر سکتا۔ اور اس طرح حضرت عمر رضی اللہ
 تعالیٰ عنہ کے ساتھ میری مشابہت کو بالکل
 واضح کر دیا۔ فرمایا اس حملہ کے ذریعہ ہر طرف
 فضل عمر کا البام پورا ہوا۔ بلکہ حضرت یحییٰ بن محمد علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کے دور میں بھی پوری ہوئی۔ جس
 میں آپ نے فرمایا کہ جس نے محمد کے گہراؤں کو خون
 آلود دیکھا۔ اسی طرح اس حملہ کی اطلاع اللہ تعالیٰ
 نے مجھے بھی ایک روپا میں قبل از وقت دے دی
 تھی۔ اس روپا میں میں نے دیکھا تھا کہ گویا میں تحقیقاتی
 عدالت میں ہوں اور وہاں مجھ پر بیچھے سے حملہ کیا گیا
 ہے۔
 غرض اللہ تعالیٰ نے اس حملہ کے ذریعہ احمدیت
 کا واضح نشان ظاہر فرمایا۔ اس ضمن میں حضور نے
 فرمایا۔ اس واقعہ کے تجویز کے طور پر جماعت نے ایک
 خاص جہنہ جمع کرنے کا بھی فیصلہ کیا تھا۔ لیکن انوی
 ہے کہ جس نسبت سے یہ جہنہ جمع ہونا چاہیے تھا۔
 اس نسبت سے جسے نہیں ہر ماہ۔ دوستوں کو اس
 طرف بھی توجہ کرنی چاہیے (باقی)

بقیت صفحہ نمبر ۱۲

اس وقت متعدد مسلمانوں میں کام کر رہے ہیں۔ اگر
 اخراجات کی تنگ دامنی ان کی وسیع مساعی میں
 روک بن رہی ہے۔ آج اشاعت کا زمانہ ہے۔
 ایسے ایسے سامان ہر ایک کے لیے ایک ایک آدمی
 ہزاروں اور لاکھوں ایک اپنی آواز کم سے کم
 ادوات میں پہنچا سکتا ہے۔ لیکن اس کے لئے
 صرف ایک چیز کی ضرورت ہے اور وہ ہے
"پیسہ"
 مگر یہ چیز بھی آپ کی قربانی اور اطلاع سے آسانی
 فراہم ہو سکتی ہے صرف اپنے اندر تہذیبی کے
 ساتھ اور خدا تعالیٰ کے ساتھ محبت اور تلقین
 کو بڑھانے کے ساتھ البام
 جس کو نبیؐ! ۱۲ جنوری گذر گئی اور ہمیں
 سمیت کے الفاظ کی یاد تازہ کرائی۔ مگر دیکھنا
 یہ ہے کہ ہم میں سے کون اس پر عمل کرتا ہے اور
 عمل رنگ میں یہ ثابت کر دیتا ہے کہ اس نے
 فی الواقعہ:
"دین کو دنیا پر مقدم کیا!!"

ایک پارٹی
 نام سردار امت نام سنگھ صاحب مہر سہیل
 قادیان کی طرف سے چوہدری سردار
 صاحب اور ان کے بہت سے ساتھیوں کے اعزاز میں مورخہ ۱۲
 کو ہفت نامہ دھڑ چائے دی گئی۔ سردار صاحب نے سردار
 سنگھ صاحب کو گذشتہ سال ہی پاکستانی قانون سے بہت سے
 احباب کے اعزاز میں دعوت جاسے دی تھی۔ اور
 دس سالوں میں وہ بھی مرتبہ عمر، زین و باہرے قادیان
 کتے ہی نہیں چائے پودہ عمر کے جماعت سے عمده تعلق
 کا ثبوت دیتے رہے ہیں۔

پریس کانفرنس

گورد اسپور۔ جنوری۔ جناب لٹا کر
 ڈکرم سنگھ صاحب ڈپٹی کمشنر گورد اسپور
 نے طلب کردہ بابائے پریس کانفرنس میں اجنب
 میں خاک را اید بیٹہ بدوئی مشاں ہوا) بیان
 فرمایا کہ ۱۳ جنوری سے گورد اسپور۔
 پٹان کوٹ اور پٹالہ کے سب ڈویژن عمل
 میں آئے ہیں۔ جہاں ایک ایک ایس۔ ڈی
 (داد را ایک ایک اسے ڈی ایم کانفرس
 ہوا ہے۔ ایس ڈی اور ہیلت کم عدالتی کام
 سرانجام دینے۔ اہل ترقیاتی مفہد ہوں
 کی سرانجام دہی اور انجمن کی ذمہ داری
 ان پر ہوگی نیز آپ نے بتایا کہ علاقہ پٹان
 کوٹ میں ۱۱۶ اور علاقہ گورد اسپور میں
 ۴۴ ترقیاتی کام زیر تکمیل ہیں۔ اور علی
 الترتیب دونوں علاقوں کے لئے
 ۰۸ ۶۸ ۱۹۰۵ اور ۱۹۰۶ ریلیف کمیٹی
 منظور آئی ہے۔ یہ رقوم ترقی کے کاموں
 میں سالانہ فائل کے اندر رقم ہوں گے۔ اور اتنی
 ہی رقوم کا کام ان ترقیاتی کاموں کی تکمیل کے
 لئے وہاں کی سبک سے رخصت کارانہ طور
 پر لیا جائے گا۔ یہ رخصت کارانہ کام اور ریلیف
 عمارت مدارس اور لائبریریوں کے قیام کے
 لئے کام میں آئے گا۔ نیز گنگل سے وہاں
 تک پانچ ٹینک پانی کے ذخیرہ کی خاطر تعمیر
 ہوں گے تاکہ علاقہ کی پانی کی قلت دور کی
 جاسکے ان پر تین ہزار روپیہ خرچ اٹھے گا۔
 کام شروع کر دیا گیا ہے۔ سچا پورا اور دیار پوان
 میں مویشیوں کے بھلانے کے لئے گھاٹ
 بھرنا جو ہزار روپیہ تعمیر کے جا رہے ہیں
 نیز آپ نے بتایا کہ پٹان کوٹ۔ دیار اور
 نزد پٹالہ جیسی سنگم کا دورہ کر کے میں نے وہاں کی
 سنی تہذیب کے حالات دیکھے تاکہ ان کی تکلیف
 کا ازالہ کیا جاسکے۔

ہندوستان و ممالک غیر کی خبریں

کے چھپے مکھ منتری کرنل رگبیر سنگھ کی وفات کے بعد
 راج پرکھ نے صدر کا مکعبہ منتری مقرر کیا تھا۔ آج
 یہاں پر دھان منتری شری ہندو سے ملاقات کی۔
 جس میں ریٹھی فیصد ہو گیا کہ شری ہندو نے شری ہندو کو ہی
 باقائیدہ طور پر صدر کا مکعبہ منتری بنا دیا ہے۔
لندن۔ ۱۳ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانوی
 سرکار اس بات کی خواہش مند ہے کہ کھارت لاؤس
 اور کیرڈیا کی فوج کو تربیت دے اور اس طرح
 ان کے دفاع کو مضبوط بنائے جس میں ان کی مدد کرے
 برطانیہ اپنی یہ تجویز جناب مشرقی ایشیا کے دفاع
 کے مسئلہ استنگٹن میں ہونے والی خفیہ بات
 چیت میں بھی پیش کرنے کا ارادہ رکھتا ہے اس
 بات چیت میں پاکستان کو شامل نہیں کیا گیا۔ جناب
 مشرقی ایشیا کے دفاع کے مسئلہ جنیل مسز
 میں لاکھ ممالک میں سے صرف امریکہ برطانیہ۔
 فرانس۔ آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ وائٹ مین
 بات چیت کا مقصد اس خطہ کی حفاظت کے لئے
 ایک باقائیدہ پلان مرتب کرنا ہے۔ جو کہ اگلے
 ماہ سبکاک میں ہونیوالی سینٹا معاہدہ کے ذریعہ فارم
 کی مینٹنگ میں پیش کیا جائے گا۔ اسٹنگٹن بات
 چیت کا پورا مقصد اس سال پورا کرنا ہے کہ ہند
 چین سے فرانس کہ لاکھ فوج کے نکاس کے بعد
 ہندوستان کی حفاظت کا کیا انتظام کیا جائے۔ اس
 سلسلے میں آسٹریلیا نے اپنی کچھ فوج اس خطہ میں
 تعینات کرنے کی پیشکش کی ہے۔ اس پر خور کیا جا
 رہا ہے۔

لاہور۔ پاکستان کے وزیر تانوں مسٹر ہرادی
 نے آج لاہور میں اخباری نمائندوں کو انٹرویو دینے
 سے اس امید کا اظہار کیا کہ پاکستان میں نئے آئین
 کے تحت تمام انتخابات مندرجہ پاکستان کا ایک جٹ
 بننے کے ایک سال کے اندر اندر ہو جائیں گے
 مسٹر ہرادی نے آج لاہور بار ایسوسی ایشن کے
 ممبروں سے بھی ملاقات کی۔ آپ آج رات پشاور
 روانہ ہو رہے ہیں۔

میں مبتلا امریکہ کو یہ نہ بھولنا چاہیے کہ روس کے
 پاس حدود اور کو بچھپانے کے تمام ذرائع موجود ہیں
جاندھر۔ پنجاب سرکار نے یہ فیصلہ کیا ہے
 مسلمانوں کے مذہبی اداروں کی جو اراضی پنجاب میں
 بنے اسے ان اداروں کو پٹہ پر دے دیا جائے
 جو کہ قانونی طور پر مندرجہ پنجاب سے کھارت میں
 منتقل نہیں ہو سکتے۔ اور جنہیں اب تک پنجاب میں
 کوئی اراضی الاٹ نہیں ہوئی۔ چنانچہ ایسے جو ادارے
 ایسی زمین الاٹ کرنا ہیں۔ ان کے تحفظوں کو چاہئے
 کہ وہ اندر سیکرٹری پنجاب گورنمنٹ محکمہ ری ایبل
 ٹیشن جاندھر کو ۱۳ جنوری ۱۹۰۵ء تک درخواستیں
 دیں۔ جس میں اپنے کلیم کی تفصیل درج کر کے جائیں
 ایسی اراضیات ہ سال کے پٹہ پر دی جائیں گی۔
 اور اراضی حاصل کرنے والے اداروں کو پٹے
 جاریہ اور دوسرے ایسے اداروں کے علاقہ میں
 شدہ مزارعوں کو زمین کا سخت کرنے کے لئے لکھا
 ہوگا۔ یہ مزارے پیدا دار کا پٹہ حصہ ٹیکہ پر
 زمین یعنی اداروں کو دینگے۔ گورنمنٹ کو یہ حق
 حاصل ہوگا کہ وہ کسی بھی وقت یہ حصہ جو یہ زمین
 لکھنے کے لئے ہوں۔ کوئی معاوضہ دینے لگیں۔

لندن۔ لندن کے اخبار ٹانگ نیوز نے
 آسٹریلیائی اخبارات کے حوالے سے یہ خبر شائع کی
 ہے کہ سٹائن کی خبر پر تین بیٹی سوتیلے کا کام کو سے
 تک بڑھ گیا ہے۔ اور اس کا چھوٹا بیٹا واسینی
 کسی بیگہر کمپ میں ہلاک ہو چکا ہے۔ اس سے قبل
 کی اطلاعات سے پتہ چلا تھا کہ سابق پولیس چیف
 ہیری یا کی تشہیر کے بعد سٹائن کے بچے اور باب انقیاب
 کی نگاہوں سے گر چکے ہیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ مالکوں
 نے سوتیلے لاکھوں سے سٹائن کی معین ذاتی اشیاء
 اس بنا پر بڑے جانے کی حالت کر دی تھی کہ وہ اب
 سرکاری ملکیت ہیں۔ ۲۸ سالہ بیٹی کی شادی ۱۹۰۵ء
 میں سٹائن نے برای دھوم دھام سے کی تھی۔

مکملی۔ معلوم ہوا ہے کہ گورنر کے پرنسپل
 بستیاں سے کھارت جانیا سے تمام لوگوں کے
 لئے جس میں خود گوا کے شہری بھی شامل ہیں۔ اس سے
 پریٹ سسٹم لاگو کر دیا جائے۔ پرنسپل برٹھن والی
 ۲۴ طالبات کو پولیس نے سرحد پر روک لیا تھا۔
 انہیں گوا کے گورنر کی مداخلت سے خاص طور پر کھارت
 جانے کی اجازت دیدی ہے۔

کراچی۔ اس سال پنجاب یونیورسٹی کے
 پرنسپل پرنسپل اسٹائن میں ۵۰ ہزار طالب علم شامل ہو
 رہے ہیں۔ حکومت نے آئندہ سال سے پرنسپل اسٹائن
 بند کرنے کا فیصلہ کیا ہے اور عمارت پر کام کرنا ہے

کر دیا جائے گا۔ ڈگری اسٹائن کا کورس پڑھا کر تین سال
 کا کر دیا گیا ہے۔
لندن۔ معین دھرم سے معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ
 نے بھی ایک ہائیڈروجن بمبھیار تیار کر لیا ہے اگرچہ
 اسے ہائیڈروجن بم نہیں کہا جاسکتا۔ تاہم اس میں
 ہائیڈروجن بم کی تمام خصوصیات موجود ہیں۔ اور اس نے
 امریکہ سے درخواست کی ہے کہ وہ اسے اپنے علاقہ
 میں ہمہ آرائشی تجربہ کرنے کی اجازت دیدے۔ کیونکہ
 برطانیہ کے پاس کوئی آزمائشی میدان موجود نہیں ہے۔ اور
 آسٹریلیا اس مقصد کے لئے اپنا علاقہ دینے پر آمادہ نہیں
 ہوگا۔ کہا جاتا ہے کہ برطانیہ نے جیٹ طیاروں کا ایک
 دستہ بھی تیار کر دیا ہے۔ جو دنیا میں کسی بھی حصہ میں ایٹم بم
 پھینک سکیں گے۔ چند لوگوں میں برطانوی کیپٹن کے ایٹم
 اجلاس شروع ہونے والے ہیں۔ جن میں ایٹم کے مسئلہ
 اہم فیصلے کیے جائیں گے۔ فوج کے کمانڈران چیف بھی
 اجلاس میں شرکت کریں گے۔

امرتسر۔ لاٹھوالہ کی پہاڑیوں میں سنت برہما دی
 کے باعث دریائے اہلی میں پانی کی کمی ہو گئی ہے۔
 اس وقت دریائے اہلی کو لاٹھوالہ۔ اکبر سنگ
 ہے۔ اور اس کے نیچے جو گندہ رنگ پاد پور اس میں آتی
 کم ہو گئی ہے۔ اور پٹالہ۔ امرتسر۔ جاندھر اور
 لہنا نہ میں بجلی کی سپلائی گھٹ گئی ہے۔ تمام شہروں میں
 آج بے یقین دہریے لیکر بجے شام تک اور ایک بجے بجے
 لیکر بجے تک بجلی دھانا بند رہتی ہے۔

کراچی۔ پاکستان کی سرکاری کابینہ نے فیصلہ کیا
 ہے۔ کہ شہری نکاسی جاندار کو نیم مستقل بنیادوں پر
 مسلم جہازوں کی الاٹ کر دیا جائے۔ اس اسکیم کو نافذ
 کرنے کے لئے آئندہ ہفتہ ایک آرڈی نٹس جاری
 کر دیا جائے گا۔ حکومت تین محکمے قائم کرے گی۔ ایک
 محکمہ ہندوؤں کی متذکرہ جاندار نکاسی کی قیمت متذکرہ گا
 دوسرا محکمہ پناہ گزینیوں کے حکم وصول کرے گا۔ اور تیسرا
 محکمہ ان کمپوں کی خارج پڑنا مال کرے گا۔

نیال کیا جاتا ہے کہ ۱۹۰۵ء کے بعد جو پناہ گزین یہاں
 آئے ہیں ان کو اس حکم کے تحت جاندار ہی نہیں میں گی۔